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У роботі розглядається зелена логістика на прикладі транспортних 

компаній.  

У першій частині роботи аналізуються теоретичні аспекти зеленої 

логістики, розкриваються розвиток та концепція зеленої логістики, учасники та 

процес реалізації концепції зеленої логістики, переваги та проблеми 

застосування зеленої логістики, необхідність впровадження. рішень зеленої 

логістики та представлення кращих практик у цій сфері.  

У другій частині роботи було підготовлено методологію дослідження, 

представлено загальну характеристику досліджуваних транспортних компаній, 

оцінено ситуацію впровадження зеленої логістичної діяльності та результати 

інтерв’ю з керівниками транспортних компаній, що працюють у Західному 

регіоні України. Після проведення дослідження впровадження зеленої логістики 

в транспортних компаніях було виявлено, що впровадження зеленої логістики 

недостатньо. Як показали результати дослідження, кожна з транспортних 

компаній, які взяли участь у дослідженні, має потенціал для покращення 

екологічної логістики. Для реалізації цього потенціалу в роботі сформульовано 

рекомендації. В третій частині розглянуто питання охорони праці та безпеки 

життєдіяльності. 

Ключові слова: зелена логістика, екологічний транспорт, логістика, 

екологічні закупівлі, зелена упаковка.  
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ВСТУП 

Актуальніс ть т  еми. У Європ  ейському Союз і (да  лі – ЄС) зроста є 

гро мадський і  нтерес до пробл  ем довкі лля та с талого розви тку. З ціє  ї причин и 

бізнес-  компанії, у том  у чис лі ті, що працюю  ть у транспо  ртному секто рі, 

зао хочуються брат и на себ е відповідальн  ість за послуги , які вони надают  ь, або 

продукцію, яку вони виробл  яють. О дним із гол овних завдан  ь сп  ільної 

транспортн  ої політик  и ЄС є впров  адження екол огічно чист ої, ефектив ної, 

конкурен  тоспроможної та безпечно  ї транспортно ї сист еми. 

Країн  и-члени ЄС зобов’я  зуються підвищу  вати ефе ктивність транспо ртних 

си  стем, зм еншуючи ї хній нег ативний вп  лив на навколиш  нє середови ще. Як в ЄС, 

так і в ус ьому св іті транспор тний се ктор заохочує ться до того  , щоб він ст ав бі льш 

енергоефект ивним, с тійким і вн  іс бі льш зна чний внес ок у в ирішення еколог ічних 

про  блем. У ц  ьому конт ексті функ  ція логістик и в транспортній орган  ізації 

набув ає о собливої рол  і: вона пов  инна с инхронізувати, коор  динувати та 

оптимізу вати поті к інформац ії та сирови ни з м  етою задов олення п отреб 

ко  ристувачів, інвестую  чи пев ні ресурс и та до сягаючи мінім  ально можливого 

нега тивного впли  ву від діяльні  сть організації щод о навкол ишнього сере довища. 

Це важлив  о, оскільки логістичний с ектор ств орює близ ько 13 відсот ків слі д C O2, 

Логі стика є основни  м елемен  том сучасни х транс портних систе м 

(R ukmayadi, M  arimin, H aris, Ya  ni, 2016 ). Зв 'язок лог істичних процесів із 

екологіч ними ціл  ями є осн  овою зел  еної логісти ки. Концепц  ія зеле ної ло  гістики 

ті сно п  ов’язана зі с талим розвитком трансп ортного сек тору. Зелен а логі стика — 

це тип лог  істики, як ий, імовірно, буд е не т ільки еколог ічно безпечни  м, але й 

с оціально та екон  омічно функціона  льним. За словами Альшубі  рі (2  017), зеле на 

лог істика відіг рає з начну рол  ь у контекст і як органі  заційної, так і дер  жавної 

діяльност  і. Він ф  ормує майбу  тні перспек тиви розвитку організа цій, особл  иво ті, 

що пов'язані з ек  ологічними а  спектами. Розв иток технологій при  звів до 

створ ення е кологічного дис балансу, неусві  домлення поня ття соціального 

середовища . П  роте в останн  і р оки спо стерігається зрост  ання значенн  я 
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соціал  ьного сере довища, соціальне середовищ  е ст ало о дним із найважливіших 

аспек тів зеленої логістики (A  lshubri, 2  017, p. 3 91). Розпов  сюдження пр  одукції 

нег ативно вп  ливає на якіст ь п  овітря, ст ворює ви киди C O2, шум  , вібрацію, 

спричин яє ав арії, а т акож роб ить зн ачний в несок у глобал ьне потепління. Вплив 

ло  гістики на зм  іну клі мату спон  укає до ви  вчення ек  ологічних п  роблем 

(Gech evski, K  ochov, Pop ovska-Vasilevska, Polenakovik, Donev, 2  016, p. 63) Все це 

а ктуалізує в  ажливість зе леної логістики на регіо  нальному, національн  ому та 

міжна  родному рівн  ях. Тран  спорт є одни  м із секторів  , де підп риємства 

впровад жують кон  цепцію зеле  ної лог істики, том  у важл  иво оцін  ити п  рогрес і 

по  тенціал п  ідприємств, що пра  цюють у цьом  у секто рі, у с  фері вп ровадження 

ко  нцепції зеле ної логіст ики. Од нак масштаб и впровадженн  я з елених лог істичних 

рішень недос татні. Про це свідчит  ь збіль  шення викидів CO 2, на  копичених 

транспортн  им і логістич ним секто  ром між 1 990 і 2 012 рок ами. За згадан ий періо  д 

ч астка CO2  , накопич ена тр анспортним і логіс тичним сек торами, зро сла з 16, 6 до 

24,  3 відсотка . (Klumpp, 2 016). 

Новизна. Реалізаці  я концепці  ї зелен ої логіс тики дослід  жується відносно 

рі  дко. Čepinskis і Mas  teika (2011) досл  ідили вп лив глобал  ізації на зелені 

логістичн і це нтри. Також бул  о проаналіз овано з в’язок між з  наннями та 

екологі  чною ло гістикою (Mihi-Ra mirez, Gir dauskienė, 201  3), екологіч ну 

ло  гістику оц  інено в портових логіст ичних організаці  ях (Kutk  aitis, Župerkien  ė, 

2011)  , авто транспортних компані  ях (V asiliauskas et al  ., 2013)  . Дослідження 

лито  вських в чених пок и що обме  жувалися вищезгада ними об’єкт  ами 

дос лідження, але сфе ра зе леної лог істики все ще має велич езний невикористан ий 

по  тенціал. Про це с відчать оста нні робот и зарубіж них науковці  в у га лузі 

впроваджен  ня концепції зелен  ої лог істики (MihiRamirez, Mor  ales, Bendito, 20 11; 

Martins  en, B jorklund, 2012  ; A  ntoni, P  erič, Čišič  , 20 15; Boutk houm, H anine, 

Ti  kniouine, Agou ti). , 2015; Fre he, 2015 ; Micieta , Заводсь ка, Ракита , Бінасова, 2015 ; 

По  песку, С іпос, 2015 ; Гече вський та і н., 201 6; K engpol, Tua mmee, 2  016; Liyan age, 

Rupasinghe, 2  016; Му  ангпан, Чаова рат, Н еамвонк, 2016  ; Озту ркоглу, 2 016; 

Ватро бський, 2  016; Альшубі  рі, 2017  ; Мал а, Се длячикова, Ду  шак, Ка щакова, 
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Му  сова, Клеме нтова, 2017 ; Ту  зун Р  ад, Гу  льмез, 2017)  . Ознайоми  вшись з 

ост анніми дослід женнями в галуз  і зел еної логісти ки, мож  на сказати , що 

концеп  ція зелено  ї логіст ики та її впро  вадження в транспортн  их компа ніях є 

нови  м об ’єктом дослідження, знан  ня в цій г алузі необхідно погли бити. 

Проблема досліджен ня. Впров адження концепці  ї зелен  ої логістики в 

транспортн  их комп  аніях розгля дається як засі  б підвище ння 

конкурентоспр оможності організації в поточ ному економі  чному, соціал  ьному та 

екологічн ому кон тексті. Усе це спонукає до по  шуку від повідей на проблемне 

питання : як впрова джуються екол  огічні логістич ні ріш  ення в тран  спортній 

сфе рі? П ісля визначенн  я проблем впровадж ення зел ених логістич  них р ішень 

бул о б доцільно знайт и ш  ляхи сприянн я впрова дження з елених логіст ичних 

р ішень. 

Об'єк т досл ідження – зеле на логісти ка в транспортн их компан  іях. 

Мет  а робо ти– п ісля аналізу теоретичн  их аспе ктів зелен  ої логіст ики оц інити 

сит уацію застосування зеле  ної логістик  и та мо  жливості вдосконале  ння в 

транспо ртних ко мпаніях Захід ного регіону України. 

За вдання: 

1. Розкрит и пон  яття з еленої логіст ики. 

2. Проаналізуйте заход и зелен  ої логістики, п  роцеси та н  айкращі пра ктики у 

сфе рі впровадженн я ріш ень зелен ої логістики. 

3. Оціни  ти впроваджен  ня з еленої логістики в транспор  тних компа ніях, що 

пр ацюють в рег іоні. 

4. Визнач ити необх  ідність і п  роблеми впровад ження зеленої логі  стики в 

т ранспортних компанія х, що пра  цюють в З ахідному рег іоні Украї ни. 

Метод и та організ ація дослід ження. При ан алізі т еоретичних а спектів 

зел  еної логіст ики заст осовано мет  оди ана лізу науков  ої л  ітератури, 

порі  вняльного аналіз у, систематизац ії та класифікаці  ї, узагальнен  ня. Для 

проведенн  я емп  іричного дослідж  ення впров адження зелено  ї логіст ики в 

компа ніях тр анспортного сек тору, що прац  юють у Західн  ому регі оні Україн и, 
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було обрано з астосування методі  в ан алізу док ументів, спостереження, інтер  в’ю 

та кон тент-аналізу. 

Практичн а значущіст  ь дос лідження. З практично ї т  очки з ору результат и 

дослідження, проведен  ого в дисерта ції, є знач ущими ти  м, що в  они ля гли в основ у 

оц  інки ситуації , необ хідності та пробле  м вп ровадження конце  пції зел еної 

л огістики в тра нспортних комп  аніях, що п рацюють в Зах ідному р  егіоні Укр аїни. 

Оц  інка ситуа ції, потре би та пробле м дозволи  ла вияв ити сфер  и, що обмежуют  ь 

реалі зацію концепці  ї зелено ї логісти ки, що  до вдосконале  ння як  их у р оботі 

сфо  рмульовано реко мендації. Керівник  и компан  ій, які брал  и уч асть у 

дослідженні  , б ули оз найомлені з висновкам  и та рекомендаці  ями емпірично  го 

дослідже  ння.  

Струк тура роботи . Робо та ск ладається зі вс тупу, тео ретичної та емп  іричної 

час тин, ви  сновків, реко мендацій, сп  иску лі  тератури та додатків  . У п  ершій 

част ині робот и аналі зуються т  еоретичні аспек ти зеле  ної логістики  , 

розкриваютьс я ро звиток та конце  пція зеле ної л  огістики, у  часники та про  цес 

реалізації концепці  ї зелен ої логіст ики, переваг и та проблеми за стосування 

зелено  ї логіст ики, необхі дність впровадження рі  шень з еленої л  огістики та 

представ лення кращ их практик у цій сфері . У другій ч  астині ро  боти б уло 

підготовл ено методо логію дос лідження, п  редставлено заг альну характеристику 

дослідж  уваних тра нспортних ко  мпаній, проа  налізовано результ  ати ін  терв’ю з 

керівн иками транспортн их к омпаній, що п  рацюють у Західн  ому регіо ні Україн и, 

та ріш  ення щод о покращ ення р  еалізації розробл ено концепці  ю зе леної логіс тики. 
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РОЗДІ Л 1. Т ЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ЗЕ ЛЕНОЇ Л ОГІСТИКИ 

  

1 .1. Розробка та конц епція з еленої логістик  и 

  

Зеле на логіс тика є рі  зновидом логістики  , т ому пе ред по  чатком анал ізу 

зелен  ої логісти  ки ва жливо розкрити п  оняття логістик  и. Альшубр  і (2017  ) о  писує 

логістик  у як за сіб перемі  щення проду ктів, сировини та л  юдей з од  ного місц  я в 

і нше. Відповідн о до Anto ni et al. (201 5), логіст ика – це процес и транспортування, 

збер ігання та під  готовки пр  одукту, які забезпечу  ють доставку продукту 

кі  нцевому споживачев і з мініма  льними витрата  ми. Ост аннє визнач ення знач но 

точн  іше розкриває сутніст ь логіс тики, але питання мінімізац  ії вит рат є 

дискусійним. У деяк  их випад ках в итрати не обов'язк  ово пови  нні бути 

мінімальним  и, то му доціль ніше б  уло б не мінімізу  вати вит  рати, а оптимізува ти 

їх. Недостат  ньо, щоб спожива  ч отри мав тов ар за опт имальною ціно  ю, в ажливо, 

щоб пр  одукт дійшов до користувача вч асно. Крі  м т ого, An  toni et al. (20  15) 

перел ічують послідовність логістични  х п  роцесів у зворотно  му п  орядку. 

Зважа ючи на це, сформульо  ване автор ами визначенн я логіс тики потр ебує 

кор  игування – про понується включит  и аспек т ч асу та реорг анізувати 

послідовніс ть процес ів. Тому в д  аній р оботі логіс тика розгляд ається як процес  и 

підго товки, збе рігання та транспортува ння продукції , які забез печують доставк у 

продук ції кінцевом  у спожива  чеві з оптимальними часов  ими та фінансови  ми 

витра тами. 

Післ я визначення терм  іну логістика переходи  мо до ана лізу розвитк у зелен ої 

логістик  и. 20 столі ття на прикінці 1970  -х і на початку 1980  -х «з елений» с тав 

модни  м сло вом у бізне  сі. К оли В сесвітня комі  сія з навколи  шнього середов ища 

та розв итку визна  чила еколо гічну стій  кість як міс  ію, яка пот  ребує міжнародних 

ді  й, еко логічні проблеми прониза  ли економі  чний і пол  ітичний пр  остір. То  ді 

логістика розг лядалася як ди сципліна, що розвиваєт ься, яка мо  же інтег рувати 

зелений вим  ір і захи  ст навколишнього се  редовища (Gechevs  ki та ін  ., 201 6, ст ор. 
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63)  . Beško vnik and Twr  dy (2012) тако ж за значають, що ро звиток з еленої логісти ки 

розпо чався у 1  970-х ро  ках. Розвит ок ціє  ї концепц ії був зум  овлений змінам  и 

н авколишнього серед овища. Чер  ез кисл отні дощ і та гл обальне пот  епління різні 

со  ціальні гр упи та організації поча ли нагол ошувати на засто суванні еко логічних 

захо дів. Та ким чино  м, у 1970  -х ро ках екол огічна лог істика ста ла соці  альною 

н еобхідністю в розвинени  х регіон  ах. У м  іру роз витку концепції з  еленої 

логістик  и в н  ауковій літ  ературі пропо  нувалося все біл  ьше визначен  ь зеле ної 

логіст ики. Деяк і з них представлен  і в табл иці 1  .1. 

Як показа но в т аблиці 1.1, визначенн  я зел  еної лог істики, сформульован  і 

дослідниками  , м ожуть базувати  ся на широко  му або ву зькому п ідході. Відпов ідно 

до ш  ирокого під ходу, з елену логіс тику мо  жна розгл ядати як «еколо  гічно чис ту 

та ефектив ну систем  у тр анспортування та р  озподілу» (Čepinsk  is, Masteika, 2011  , 

стор. 3 4), «р озробку е кологічно ч истих мето дів транспортування » (  Ranisavljekvič 

et al., 201 3, с тор. 42) або «всі зусил  ля, спрямо  вані на міні  мізацію еколог ічного 

вп  ливу логістичн ої діяльнос  ті» (Vasiliau  skas et a l., 20 13, p. 4  4). Відповід но до 

так  ого широк  ого підх  оду до зе  леної логісти  ки, нез розуміло, хто зді  йснює 

логіст ичну д іяльність, зел ена л огістика розглядаєт ься чере з макропризм  у. 

 

Таблиця 1.1 – Визначенн я з еленої логіст ики 

Автор (и) Визнач ення 

Чепі  нскіс, 

Масте  йка (2 011, 

Мі стер. 34) 

Ек ологічно чиста та ефект ивна сист ема транспортуванн  я та 

розподі лу. 

Kutkai tis, 

Župerk  ienė (20 11, 

с тор. 13 2) 

Дії орг анізації з м  етою створення глобаль  ної «стійко ї 

лог істики», яка ефективно спожива  є е  нергію та є ме  нш 

ш кідливою для навко лишнього середови  ща. 

Ranisavl  jekvič та 

ін. (  2013, 

М  істер. 42) 

Розвит ок екологі  чно чисти х виді в транспорт у. 



12  

  

Ва силяускас та ін 

(2013  , стор. 

44) 

Усі зус илля с прямовані на мініміз ацію ек ологічного 

впливу логісти чної діяльнос ті. 

Абду азіз, Че нг, 

Тахар, Варм  а 

(2015  , сто р. 96 1) 

Інтегр ація екологічн их а спектів у логістич ну ді яльність та 

управл іння з урахув  анням середови ща в кож  ному 

лог істичному п  роцесі. 

Mic  ieta та ін. 

(2  015, с тор. 392 ) 

Га рмонійна, екологіч на спрямованіст ь логіс тичних 

проце сів. 

Г ечевки та ін. 

(2016  , с тор. 67) 

Екологіч но та с оціально безпе чна та економ  ічно 

функціональ  на ф орма лог істики. Усі ці зус илля спрямо  вані 

на оці нку та змен  шення ек ологічного впли ву ло гістичної 

ді яльності. Зелен  а лог істика вклю  чає всі ви  ди тради ційної 

та зворотн ої логі стики. 

Pannirselv an, 

Рахамадул  ла, 

Му  ухамад, 

М  аароф, Сорош  ян 

(2016, 

М  істер. 9479) 

Уся діяльніс  ть, пов’яза на з екол огічно ефективним 

потоко м прями  х і зворот них продук тів, інформ  ації між 

м  ісцями походж  ення та с поживання з м  етою задов олення 

потр еб спожив  ачів. 

Кенгпол , Туам  мі 

(201  6, 

Мі стер. 102 1) 

Еколо гічно ефект ивне уп равління всі ма діям  и логістичного 

пр оцесу. Наприк  лад, це мо же вкл ючати використа  ння 

альт ернативного або чистог о п алива для транспо ртних 

з асобів, вико  ристання станда ртизованих розм  ірів 

ва нтажівок, зменше  ння кі лькості пакувальних матер  іалів, 

повто рне викор  истання контейнерів або піддоні в і 

коо перативне транспортування . 

Мал  а та ін. (20  17, 

сто р. 72) 

Екологічн  ий спосіб транспор тування сиров ини та 

проду кції та еко логічно чи ста упаковка. 
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Мал а, 

Седляч икова, 

Кащакова , 

Бенч ікова, 

Вавр ова, Біка р 

(2  017, сто р. 5 155) 

Логіс тичний напря  мок, спрямова ний на зменше  ння в пливу 

господ арської діяльності на н авколишнє середо  вище. 

Джерел  о: склад ено авто ром. 

  

Зелена логіс тика час тіше трак тується з вуз ької точ ки з ору (Kutkaiti  s, 

Župerkie  nė, 201 1; Abdua ziz et al. 2015  ; Mic ieta et al.  , 2 015; Gech evki et a l., 20 16; 

Pannirselv  an et al ., 2016 ; Keng pol, Tuammee, 2016  ; Ма ла та і н., 2  017). При ро згляді 

ву  зького підходу до зелен  ої логіс тики важли  ва по  зиція прак  тиків з цьог  о 

привод у. Д  еніса та Зденк  а (  2015) п  ровели дослі  дження про  цесів вп ровадження 

зел  еної логіст ики на словацьки  х ма  лих і сере дніх підприємствах у Слова  ччині. 

Авт ори, які в ивчали ставленн я представників слова цьких ком паній за допомо гою 

опитува ння, вияв или, що біл ьшість представник  ів по годилися з т вердженням, що 

зеле на логіс тика – це ек ологічний спос  іб транспор тування си  ровини та 

продукт ів, а та кож екологічно чист а упаков ка. Проаналізува вши ви значення 

зеле ної логіс тики, пред ставлені дослідника  ми, зеле  на логіст ика, керуючис ь 

вузьки м підх одом, ро зглядаються як сприятливі для навкол  ишнього се редовища, 

суспіл  ьства та еко номічно функці ональні л огістичні процеси , що відбуваються в 

організаці ї. Ця робо та б уде кер уватися цим вуз ьким по  глядом на виз  начення. 

Основно ю пр  ичиною тако го вибору є те, що об'єк  т да ної р  оботи обмеже  ний 

мікроеконо  мічним об'є  ктом - тран спортною орган  ізацією. Це озна  чає, що анал із 

з еленої логі  стики на на  ціональному або нав  іть м  іжнародному рівн  і буд е 

недо цільним. 

Порівн юючи су  тність традицій  ної та зе леної логіст ики, мож  на о  днозначно 

поб ачити сутт єві відміннос  ті. Тамулі  с, Гузавіч юс, Жал ьгірите (20  12) ба чили т акі 

відм  інності. На ду мку авторів , осно вою трад иційної л  огістики є т ранспортування 

продукці  ї, інформа  ції та коо  рдинація цьог о проце су. З  елена логістик  а 
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сп  рямована на зменшення вплив  у л  огістичних п роцесів на навколишнє 

середов ище та впровадження б  ільш ек ологічних тран спортних моде  лей. У 

традиційні  й логісти  ці важ  лива оптим  ізація, ско рочення витр ат, скор очення ча су 

д оставки та максимі  зація доходу  , то ді як у зелені  й логісти  ці важл  иві всі сф  ери 

логіст ики, які створюю  ть ви киди, забру днення та не  ефективне використ  ання 

ресурс ів.  

Дея кі еколог ічні ріш  ення м  ожуть бут и не корисними для бізнес  у, о скільки 

в они знижу  ють гнучкіст ь логіс тичних проце  сів (Tamuli s et a l., 20 12, p. 71 0). 

З о гляду на те, що кон  цепція зеле ної логіст ики пов’я  зана зі с талим 

розви тком, м  ожна с казати, що ця к  онцепція в ажлива на тр  ьох р івнях: 

е кономічному, еколог  ічному та соціальном  у (Vas  iliauskas et al.  , 20 13; S  eroka, 

Stolka  , 2014  ; Mesj  asz-Lech, 2  016 ). Це підтверджує  ться о  браним визначенн  ям 

зел  еної ло  гістики. Взаємод ія е кологічного, економіч ного та соці  ального р івнів 

показан  о на ри сунку 1. 1. 

  

Зм еншення забр  уднення 

 

Рису  нок 1.1 – Основні рі вні р еалізації зеленої концепці  ї та постав лені в них ціл  і 

Джерело  : V asiliauskas et a  l., 20 13, с. 45. 

  

Взаємоді я економі  чного, ек ологічного та соціальног  о рів  нів озн ачає, що 

реаліз ація конц  епції зелен ої логіс тики в бу  дь-якій ор  ганізації пови  нна 
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здійсн  юватися відпов ідно до принц  ипів економічної, екологічн  ої та соціал  ьної 

в ідповідальності. 

Ефе  ктивність і важлив  ість поставлен  их ціле  й на окрем  их р івнях різ ні, то му 

їх в  несок у р  еалізацію концепці  ї зеле ної логіс тики тако ж нео  днаковий. Це дає 

підс тави зр обити висно вок, що кож  на організац ія повин  на р  озробити с тратегію 

впр  овадження зе леної л  огістики, сп  еціально адаптова ну до не  ї, в раховуючи 

з овнішні та в  нутрішні ф  актори, що вплив  ають на діял  ьність організац ії 

(Vasiliausk as et a l., 2013)  . 

Зе лену логі стику п отрібно впровад жувати цілеспрямов  ано. Цілі зе леної 

ло  гістики пов’яз ані не лиш  е з еконо  мічним вп ливом логіст ичної полі  тики на 

органі  зацію, а й із наба гато ширш  им впли  вом на суспільс тво (Sbih  i, Eglese , 2010 , 

p. 159)  . Згідн  о з K  utkaitis and Župerkie  nė (2  011, сто р. 132)  , «го ловною мето  ю 

інвестуван ня в зелен  у логіс тику є е  кономія рес урсів, покраще  ння утиліз ації 

відх одів і підвищенн  я продуктивно сті прац і, зменшен  ня негати вного впливу 

діяльност  і організ ації на навколишнє середови  ще, підвищенн  я 

конкурентоспр оможності» (Kutkai tis, Župerkienė, 201  1, p. 132)  . У науковій 

літер атурі називаються й інш і ц  ілі зел еної логіс тики: 

• зме ншити негат ивний вп  лив на на  вколишнє середов ище, що вин  икає 

внас лідок рух у продукції, і гармонійн  о збаланс увати економічн у, соціа льну 

та екологі чну ефективність (Kengp  ol, Tuammee , 2016 , p. 1021); 

• забезпечу вати та постачат и с поживачам високоякісні проду  кти за 

мінімал  ьно м  ожливих вит  рат і з найменшим можли  вим вплив  ом на 

навко лишнє середовищ е (Tzetzis , S ymeonidou, 2015 , p. 471)  ; 

• інтег рувати екологічн  е мисл  ення в зам  кнутий ци  кл ланцю га постачання 

(O umer, At  naw, Cheng , S ingh, 20 16, p. 1); 

• змен шити впли  в на навк  олишнє сере довище, зменши  ти витр ати на 

виробниц тво та підвищи ти ва ртість п  родукту (Л  ау, 2011 , с. 874). 

Підсумо  вуючи анал із ро  звитку та конце  пції зелено  ї логіст ики, м  ожна 

к онстатувати, що зеле  на логіс тика р озвинулась із традиційн  ої логісти  ки, яка 

характеризується проце  сами підготовки , зберіга ння та транспортува ння 
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продукту, які з абезпечують дос  тавку проду кту кінц  евому спо  живачу з 

опти  мальними час овими та фін  ансовими вит ратами. Зел  ена логі стика, яка 

п очала розвивати  ся в 20 ст. у 197  0-х ро ках йог о р озглядають як еко  логічно, 

соці  ально друж  ні та е кономічно функц  іональні логістич ні проц  еси, що 

відбуваю  ться в організаці  ї. Ці пр  оцеси функці онують на екологічному, 

еконо мічному та соціальн  ому рівня х. 

  

1.2 . Е кологічна л огістика 

  

Зел ена логіст ика, функціону  ючи на еколог ічному, економічно  му та 

соціально  му рівнях , вклю  чає пев ні вид и ді яльності. Різнома  нітність ви дів 

дія льності аналіз ується в ць  ому під  розділі роб оти. 

Діяльні  сть зелено ї логі стики мож  на розгл  ядати кр ізь п  ризму традиц ійної 

логі стики. Tu  zun R ad, Gulme z (2  017) н  азиває так і логісти  чні ви ди діяльно  сті: 

логіст ична ме  режа, п  ошук по  стачальників і запас  и, планув ання та 

прогноз ування, транспортуван  ня, р озподіл. Виходя чи з да  ної типо логії 

логістичної діяльнос  ті, можна стверджуват и, що зг ідно з концепцією зеле  ної 

логістик  и всі заз начені в иди дія льності повин  ні зд ійснюватися з орі  єнтацією на 

гар  монію, е кологію, екологіч ність, ефектив не викорис тання ресур сів. Мо жливий 

і де що інш  ий р озподіл логі стичної діяль  ності - за поток ами. Діяльність  , пов’я зана 

з поток ом това рів і п осилок, включає транспортува  ння, зберіганн  я, пакуванн я та 

над ання дода ткових п  ослуг. А дія льність по  току послуг включа  є мит не 

очищенн  я, страху  вання, перев ірку/обслуговування, управлі  ння запасами, 

управлінн  я з амовленнями. 

У на уковій літературі та  кож н  азивають ви ди діял  ьності, хар  актерні 

ви  ключно для з еленої лог істики. Дія льність зеле ної ло  гістики — це всі в  иди 

д іяльності, пов’я  зані з еколог ічно еф  ективним управлінням пр  ямими та 

зв оротними поток ами п родукції та ін  формації між то  чками п оходження та 

споживанн  я з ме  тою задоволен ня потреб споживачі  в (Серока-Столк а, 2014, с. 
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3 03). Відпо  відно до Sbih  i and Egle  se (2  010), еколог ічна логісти  чна діяльність 

вклю  чає оці  нку вп ливу на навколишнє середов  ище рі зних страт  егій ро зподілу, 

з меншення ресурсів  , не обхідних для лог істичної діяльності, зменшенн  я 

забр уднення. За словами Кар іа та Асаар  і (20  16), е кологічна ло  гістика складаєть ся 

з зелен  ої упа ковки, екологічног о складу  вання, еколо  гічного транспортув  ання та 

екологічн ого управління . Ці захо ди оп исані в т аблиці 1 .2. 

 

Т  аблиця 1.2 – Діяльні  сть з еленої лог істики 

Ді  яльності опис Прик лади 

Зеле на 

упаков ка 

Викорис тання ек  ологічно 

чи стих, економічн  о та 

соці ально стійки  х 

матер іалів для упа ковки. 

Викорис тання перероблен  их 

матеріал ів, повто  рне використан ня 

матеріал ів, використ ання серві сних 

орга нізацій е кологічної уп  аковки, 

заст осування зворотної л  огістики, 

мінімізаці я відходів , мі  німізація 

матер іалів і часу  , необх ідних для 

ро зпакування. 

Зеле не 

зберіган ня 

Енергі  я та простір  , 

необхідн і для зберіг ання, 

оптимізац  ія планування . 

Викор истання ріше  нь сонячної 

енерг ії в діяльн  ості з зберіган  ня, 

встановле ння денног о світ ла та 

енергоефе ктивних систе м 

ос вітлення, впровадження 

енергоефе ктивних будівельни  х 

рішен  ь, викори  стання р ішень 

ві трової ен ергії. 

Зеле ний 

транспор т 

Використан ня еко логічних 

тран спортних з асобів, що 

сп рияють ст алому роз витку 

довкіл ля, екон оміки та 

соці альної сфер и. 

Зме ншення спожи  вання палива , 

в икористання т  ранспортних засобів , 

що пра цюють на біопаливі, соня чній 

енергі ї чи і  нших при  родних 

ресурс ах. 

Зел ений 

мен  еджмент 

Страт егічне пл  анування, 

кон троль та оцінк  а з еленої 

логісти ки з ме  тою 

досяг нення стало  го 

розв итку навколишньог  о 

се редовища, економ  іки та 

суспільст ва. 

Підтримка та прих  ильність вищог о 

керівни цтва, максим  альне залуче ння 

всі х співробітник  ів, підвище ння 

кваліфіка ції співробітників. 

Джер  ело: Каріа , Аса арі, 201 6, с. 3. 
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За д аними Pannirsel  van et al. (201  6), ек ологічна л огістика вкл  ючає екологі чне 

трансп ортування, екол огічне управ ління запасами  , екологіч ну упаков ку, зелену 

зворот ну логісти  ку тощ о. Ту зун Рад , Гюльмез (20  17) визн ачили п’ять основни  х 

захо дів з еленої л  огістики (д ив. р  ис. 1 .2). 

  

 

Рису нок 1.2 – Еко логічна логіст ика 

Д  жерело: T  uzun R ad, G ulmez, 20 17, с. 6 07. 

  

З елені закупівлі – це практ ика зак упівлі товар ів і пос  луг, які маю  ть 

негативний впли  в на навколишн  є середовище , у міні  мально можл ивих 

кількост  ях. При зустр ічі з к  онкурентоспроможними пр  опозиціями перев ага 

н адається тим товар  ам і посл  угам, які мают  ь найменши  й шкідлив  ий впли  в на 

зд оров'я лю  дей і навколиш  нє середовище . Зе лене виро бництво в  изначається як 

р еалізація превен тивних ст ратегій зах  исту навколишнього серед  овища шляхом 

інтег рації їх у в  иробничий п роцес, тим сами  м зменшу  ючи р  изики для здор  ов’я 

людини, екологічні ціннос  ті та підвищуючи ефективніс  ть. У го нитві за 

е кологічним тран  спортом к  ерівництво прагн е забез печити балан  с між 

конкуре нтною перева гою та екологічним  и фа кторами. Зелен у упаков ку так ож 

називаю  ть екологі чною упаковк ою. Зе лена упаков ка визначаєть  ся як с посіб 

упак овки, яки  й ціну  є здоров ’я лю  дей і тварин, а т  акож навко лишнє сер едовище. 

З елене па  кування здійснюєть ся з вик  ористанням перероблених  , багато разових 

  

Екол огічна лог істика   

Зел ені покупк и   З елене 

виро  бництво 
  Зелене 

транспор  тування   
Зелена 

упаковк  а   
Зво ротня 
логістик а   

П ереробка   Пе ргамент   Повторюв  ані 
вико  ристання   

Видален  ня   
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або натуральн  их матеріал ів. Звертає ться ува га на розмір  и, ф  орми та фа  ктуру 

паку вальних матеріа лів. Таки м ч ином змен  шується кільк  ість вик  ористовуваних 

пакувальн  их матеріа лів, підвищ  ується ефе ктивність ви  користання п  лощі 

склад ських п  риміщень, зменшу  ється потр еба в транспортува  нні. Зво ротна 

логістик  а — це обробка та використа  ння непотрібних ма  теріалів (в  ідходів, 

короб ок, пля шок, папер у тощ  о) для виробництва або утиліза  ції повернених та 

не якісних п  родуктів рі зними каналами (Tuzu  n R ad, Gulmez , 20 17). 

Результат и дос лідження Деніс  и та З  денки (20  15) проц  есів впрова дження 

зел  еної логі стики на слов ацьких малих і середні  х п  ідприємствах показали  , що 

с еред ус  іх заході в екологічної л  огістики слова цькі підприємств а найбіль ше 

за лучені до со ртування та п  ереробки від  ходів, а т акож до зме  ншення потре би в 

си  ровина. Найслабш  а з алученість визначаєтьс я за та кими в  идами діяльності  : 

в ибір еко логічно чист их постача льників, в ибір ек ологічно чист их трансп ортних 

з асобів, викор  истання альтернатив  них дже рел енергії. 

Як п  оказує аналіз на  укової літера тури, зелена логісти  ка мо  же бу ти ду же 

важл  ивою різ ні. В иди зе леної логістики  , наз вані дослідн  иками, систематизовані 

в таблиц  і 1 .3. 

  

Таб лиця 1.3 – Назв ана дослідниками ло  гістична діяль  ність 

Діяльно сті Авто ри   

С бихи 

і 

У 

ялиц і 

(2010  ) 

Карі я і 

Ас аарі 

(201  6) 

Panni rselvan 

та ін. (2  016) 

Тузун 

рад, 

Гюл  ьмез 

(201  7) 

Де ниса 

і 

Зде нка 

(2015  ) 

Зга дані 

ча си 

Оцінка в пливу 

стратег ій розподілу 

на на вколишнє 

середови ще 

٧         1 
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Скорочен  ня ресу рсу ٧         1 

Зменшення 

забрудн ення 

٧         1 

Зелен а у паковка   ٧ ٧ ٧   3 

Зе лене з берігання   ٧       1 

Зеле ний тра нспорт   ٧ ٧ ٧ ٧ 4 

Зелени й 

менед жмент 

  ٧       1 

Зеле не уп равління 

запа сами 

    ٧     1 

Зелена з воротна 

логіст ика 

    ٧ ٧   2 

Зе лені пок  упки       ٧   1 

Зе лене виро бництво       ٧   1 

С ортування та 

пере робка сміття 

        ٧ 1 

Зниже  ння потреб и в 

сировин і 

        ٧ 1 

Вибір екол огічно 

чис тих 

по стачальників 

        ٧ 1 

Викори стання 

альтернативни  х 

джерел енергії 

        ٧ 1 

Всьо  го заход ів 3 4 4 5 5 21 

  

Піс ля а налізу дія льності зе леної л  огістики б уло в изначено, що еко  логічна 

логіс тика може вклю  чати оці нку впл  иву на нав колишнє середови  ще стра тегій 

р озподілу, скоро чення ресурсі  в, зменшенн  я за бруднення, зел  ене пакуванн  я, 
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еколо  гічне зберіган  ня, екологі  чне транспортуванн я, е кологічне управлі  ння, 

е кологічне управлі  ння зап  асами, зел  ену реве рсну лог істику, зелену закупівлі, 

зеле не виробни цтво, с ортування та перероб ка відході  в, змен  шення пот реби в 

сировині  , вибі р еколог ічно ч истих п  остачальників та використан  ня 

альтернативних джере л енергії. Домі  нуючими вида ми діяльно  сті є екологі  чні 

т ранспортні перевезен ня, ек ологічна упак  овка та ек ологічна звор  отна логіст ика.  

  

1. 3. Учас ники та п роцес реалізац ії к онцепції зеле  ної л огістики 

  

Реалізаці я концеп ції зел  еної логі стики є скл адною та багатогранно  ю, 

вима  гає співпра ці окреми  х учасни  ків проце су – держав  них інституцій  , 

суспільс тва та бізнесу . 

Бізне с (організа ція), реалізую  чи конце пцію зеле ної л  огістики, необхідн  о 

викона ти та кі д ії: 

• реінжиніри  нг лог істичної систем  и з урахування м е кологічних і соці  альних 

факторів; 

• відмов а від постач альників, які не пр  иділяють уваг и екол  огічним пи  танням; 

• навч ання працівник  ів; 

• спів праця з ор ганами в  лади; 

• оприлюднен ня ініці  атив та прогресу організаці  ї в г алузі о хорони 

н авколишнього серед овища; 

• контрол ь і ауд ит еко логічних заході в; 

• міжнародн  е співро бітництво в га лузі охо рони навколи  шнього середови ща; 

• сп рияння соціал ьній відповідаль  ності співробітників орга нізації. 

Держ авні у станови з аохочують б ізнес до зе лених ініці  атив у сфе  рі 

логістики  . Це роби ться ч ерез зако  нодавчу базу . Сус пільство тако  ж заохочує 

б ізнес впроваджува  ти еколог ічні лог істичні рішенн  я. Він ро  бить це, 
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висловл  юючи сво  ї потр еби та від  даючи пріо  ритет тим орга нізаціям, які 

заст осовують зе лену лог істику. 

В заємодія бі знесу, державних інсти  туцій та су спільства передб ачає 

впровад ження зелено  ї логіс тики. Проц ес впровадж  ення зеленої логіс  тики 

представ лено на рис унку 1.3 . 

  

 

Р исунок 1.3 – П роцес впровадж  ення концепці ї з еленої логісти  ки 

Дж  ерело: Ук ладено з De nisa, Zdenka , 2015 , стор . 14 2. 

  

На п ершому е тапі про водиться а наліз зовнішнього середовищ а. Він пови  нен 

над авати інформаці  ю про по  треби споживачі в і заохочу  вати організаці ю до 

впр  овадження іннов  ацій та реалізації ініці  атив еко логічної логісти  ки. Тако ж 

важл  иво виконат и сегмента цію клієнті  в, о цінити зн ання клі  єнтів про е кологічні 

рішення та сх  ильність доплачув  ати за екологі  чні рішення  . Дру гий ета п – 

вн  утрішній а наліз здат ності організа ції застосовува ти концепці  ю з еленої 

ло  гістики. На цьо  му ета пі в ажливо підг отувати пропозицію для споживач  ів 

т оварів і по  слуг, яка оц інює з міни в організац  ії. Необхід но розум  іти той ф  акт, що 

рес урси к ожної організ ації обм  ежені. За результатами зов нішнього та 

  

.Анал  із з  овнішнього сер едовища 1   

. Аналі  з внутрішнь  ого се редовища 2   

3 . В  изначення си льних ст  орін, можли  востей і ризиків   

. Н айдоцільніша інтег  рація зеле них логіст  ичних рі  шень у това ри та 4 
при  йняття рішен ня про цін у посл  уг   

5 . Вибір най  більш пі  дходящих людських ресурс  ів   

6 . Ро звиток ін  формаційно-комунікаційних технологій   
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внутр ішнього а  налізу ор ганізація в  изначає св ої сильн  і стор они, можливості та 

оці  нює можл  иві ризики. Тому на третьом  у ета пі важли  во оціни  ти потр еби нови х 

партнер ів, можли вості розви тку знан ь у сфе  рі зеленої логі  стики.На ч етвертому 

етап  і шукає ться ві дповідь на п  итання: як ре алізація концепці  ї зеле  ної логі стики 

в ідобразиться на цін  ах то варів і по  слуг органі  зації? На ц  ьому етапі необхідн  о 

ви  брати н  айбільш підх одящий ме  тод, як ий б уде з астосований при інт  еграції 

ініціа тив зелено  ї логіс тики в цін  и товар ів або послу  г. Ор ганізація, яка оціни  ла 

позит ивний вп лив і нвестицій у зелену ло  гістику на вартіст ь про  дукту чи послуги, 

мож  е зах опити більш  у частк у р  инку. М  ожливе й і  нше ріше  ння: післ я оцін  ки цін 

на тов ари та пос  луги конкуре  нтів ці  ни встановлю  ються на осно  ві ринкових  . 

Наст упний кр ок – підбір від повідних к  адрів. Важ  ливо план увати курси/р обочі 

гр  упи та інш  і навч альні за ходи з м  етою по глиблення з нань пр  ацівників у с фері 

охо  рони навколишнь  ого середовища  . 

Jedlinsk i (2014) пропон  ує н  аступні ета пи реалі зації кон  цепції зеле ної 

логіс тики: 1) визначен  ня витр  ат на екол  огічну логі стичну діяльн  ість; 2) 

визначе ння ба р'єрів впл  иву на навколиш  нє середови ще; 

3) розрахуно  к ф  інансової в игоди зеленої логістик  и; 4) прий няття рішень  , 

реалі зація, ко нтроль і вдосконал ення. 

У процесі в  провадження зелен  ої логістики важл  иво пр  иділити належ ну 

ув агу фактора м, які ви  значають впров  адження зел  еної лог істики. Г  ечевський та 

ін. (  2016) виділя ють та кі факто ри: 

• Зростанн я варто  сті е нергії. Зр  остаючі ви  трати на енергію, па  ливо та 

сирови ну зму шують шук  ати зел  ені альтерн ативи. Зме  ншення енергії , 

н еобхідної для ІТ-  технологій, підвищенн  я ефективност  і сис тем освітлення 

та о холодження, поя ва а  льтернативних джер ел енергі  ї, перероб ка мож  е 

п окращити фінан  сове стано вище бізне су; 

• Зрост ання рів ня CO2 , з міна клімату. Щоб зме ншити змін  у кл  імату, пол  ітики 

різн их орга нізацій встан  овлюють ціл  і щ одо зменшення в  пливу на 

н авколишнє серед овище. 
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• Еко логічне но  рмування. До екологічно  ї політик и в різ  них географічних 

зон ах застос овуються різні з  аходи: ко нтроль (з  аборони, дозв оли, 

ст андарти), фінанси , осві та (еколог ічні звіт и, ауд ити, марк  ування продукт ів 

тощо). 

• П ідвищення обізнано  сті гр омадськості щ  одо еколог ічних пробле м 

(Gechevski та ін. , 201 6, с. 67)  . 

За с ловами De nisa та Z  denka (2015)  , ос новними фа кторами, що визначают  ь 

реалізаці  ю конце  пції зел  еної логісти  ки, є ти ск спожива чів, ріш  ення в ищого 

керівництв а. Впроваджуюч и ін  іціативи зеле ної л  огістики, о  рганізації пр агнуть 

не л  ише утрима  ти наявних кліє  нтів, а й залуч ити нових. А залуч  ення 

топ-  менеджменту безпос  ередньо впливає на прийнятн  ість рі  шень зеленої 

логі стики се ред прац івників, які є основн  ими джерел ами та реалізатор  ами цих 

ініціати в. 

Усі ф  актори, що в изначають р  еалізацію конц  епції зеленої л  огістики, мож  на 

кла сифікувати на зовн ішні та внутрі  шні.  

У наукові й л ітературі (  Tamulis et al.  , 20 12; S  eroka, Stolk  a, 201 4) згадую  ться 

й ін  ші ф  актори, що в изначають впров  адження кон  цепції зе леної логіс тики: 

ор  ганізація, користува чі, політ  ика, суспільство . Усі ці факт  ори впливаю  ть на 

в провадження з елених р ішень (рис  . 1 .5). 

Споживачі м  ожуть за мовляти продукти , які до ставляються чисти  ми 

авт омобілями з мінімізо  ваними в  икидами. Та ким чино  м постачальник  ів 

зао хочують обир ати е кологічні ріш  ення. С поживачі можут  ь р  обити покуп  ки в 

тих торг ових т очках, до яких зр  учно дістатися, а не в ти  х, які ств орюють 

додатк ові викид и. Р  оль суспіл ьства у впровад женні зе лених логістичн их р  ішень 

т акож важлив  а.Заохочуючи купув  ати ек ологічно чи  сті п  родукти, суспільст во 

зао хочує організації вп  роваджувати екологічн і р ішення (Tam  ulis et al.  , 20 12, p. 

710)  . 
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Р исунок 1.5 – Факт ори реаліза ції концепці  ї зел еної логіс тики 

 

Осо бливо важл  иві полі  тичні фактори  . По літичні си ли, ухв  алюючи з акони, 

ініцію  ючи п  евні зелен  і і ніціативи, ре гулюючи ін  фраструктуру, маю  ть 

величезний впли  в на впр  овадження зелени  х логі стичних рі  шень. Дії п  олітиків 

визнач атимуть, чи застосую  ть організаці ї заход и зе леної логісти  ки чи 

продовжуватимут ь викори  стовувати п  опередні технології  . Полі  тика, 

суспільство , організа ції та спожива  чі тісн о пов’язан і між соб  ою. Пол  ітики 

обираю  ться споживач ами та суспіль  ством, організації по  винні брат и до ува ги 

з акони, підготовлен  і та затве рджені політ  иками, та потре би споживачів (Tamulis 

et al ., 2012, p. 7 11). 

Впров аджуючи рі  шення зелено ї логісти ки, необхідн о дотримув  атися певни х 

прин  ципів. Čep  inskis і Mas  teika (  2011) ви значили ос новні принци  пи зелен ої 

логісти  ки: 

• р озподіл озна чає ви користання ко  мбінованого трансп орту, альтернати  вних 

вид ів транспорт у 

(заліз ниця, вод а, ок еан т ощо) ви  користання, зворот на логіст ика; 

• пі двищення ефективно сті CO2. До 20  20 ро ку М  ета поляга  є в то му, щоб 

п ідвищити ефективн ість CO2 на 30 відсот ків. 

Упорядко вані т ранспортні 
з асоби   

Мультимод альні пер евезення   
Ко нсолідація доставк и   

І нфраструктура д оріг    
Достав ка додо му   

  

Організаці  я   Користувач і   

Політи  ка   Сусп  ільство   
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З ціє  ю мето  ю нео бхідно розр обляти, кер увати та впроваджуват  и дії зі 

скороч ення CO2, інтег рувати р  ішення що  до скорочення CO2 у відноси ни з 

субп ідрядниками; 

• виробництв о (вико ристання ско рочення енергос поживання, чистих 

техн ологій, зм еншення відходів)  ; 

• закупів ля сировин  и о значає стій кі з акупівлі та в икористання матеріалі  в, що 

характеризуют ься менш им забруд ненням; 

• повтор не використанн я п  родукту озна чає переро  бку, по вторне 

вик ористання викори станих продукт ів. 

Ва силяускас та ін (  2013) зазн ачають, що р  еалізація концепц  ії зеле ної 

логіст ики має б азуватися на пр  инципах ініціатив и та доброві льності. 

Післ я а налізу впро вадження концепц  ії ло  гістики б уло визначено  , що цей 

процес пов  инен вклю  чати а наліз з овнішніх і внут  рішніх факторів сер  едовища, 

в изначення си  льних ст орін, м  ожливостей і ри  зиків, прийнят тя на йбільш 

підходя щого рішен  ня для інтеграції зел  ених ло  гістичних рішен  ь у цін  у т овару. і 

п ослуг, виб ір найбі льш відпо відних лю  дських ресурсі в і розвит ок інформаційн их 

і кому  нікаційних технол огій. Все це має від  буватися відповідн  о до принци  пів 

ініці  ативи, до бровільності, ро зподілу, підвищення ефективно сті CO2, 

виробни цтва, закуп  івлі сировини та повторн  ого використанн  я продукту . 

  

1 .4. Переваги та проблем и заст осування зелено ї лог істики 

  

Впровадженн я ріше  нь е кологічної логісти  ки в організація х о  бумовлено 

перевагами, які створ ює еколо  гічна лог істика. Зе лена ло гістика ко рисна тим , що 

її застосування забезп  ечує передум  ови для знижен  ня з агальних операцій  них 

витр ат, зменше ння забрудне ння, зменшення спож  ивання пали  ва та ен  ергії, 

оптимізац ії логіс тичних по токів та зменшен  ня вик идів токси чних р ечовин (Ma la 

et al.  , 201 7, p. 51  56). За слова ми Туз  уна Рад а та Гулмез а (20  17), зе лена лог істика 

покращу  є ефектив ність бізне су, е кологічний і  мідж, ст ворює пере думови для 
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бі  льш ефективно го використання ресу рсів, сприяє діяльн  ості з пе  реробки та 

коригу є ча стку рин  ку в позити  вному напрям ку. Орг анізації, які пр  актикують 

зел  ені ло  гістичні рішення, виробля ють прод укцію з мінімальним  и 

енерговитратами  . Вон и та кож використовую  ть ме нше енергії для 

тра нспортування та накопичую  ть мен  ше відх одів. 

Вон и в іддають пере вагу багаторазови  м контейнерам, підд  онам і ко  робкам, 

ніж однора  зовій упак овці. Ден  іса та Зде нка (2015  ) підкрес люють дод аткову 

еко логічну цін  ність. Це не тільки створю  є умо  ви для кр  ащого зах исту 

навколишнього се редовища, але й забез печує конку рентну переваг у орга нізації, 

яка обрал  а цей ш  лях, що спонука  є бізн ес у різ них країна х сві ту впроваджувати 

еколог ічні логіст ичні рішення . Наприклад , у 2016р згі  дно з даними  , навіт ь 51 ,30 

відсо  тка застос овують зеле ну логісти  ку у св  оїй діял  ьності. Малайз ійські 

ко  мпанії (Pan nirselvan et al. , 20 16, p. 9481)  . 

При впров адженні ріш  ень екологічно  ї логіст ики виника  ють сп  ецифічні 

пр  облеми. М ала та і  нші (201  7, с тор. 74) згаду  ють наст  упні проблем  и, що 

виникают  ь із застосуванням конц  епції зел еної л огістики: 

• в исока по треба в інвес тиціях; 

• невизн аченість поверне ння ін вестицій; 

• вис окі е ксплуатаційні витрати; 

• недостатн і фінансо ві ресу рси; 

• відс утність ква ліфікованих працівникі  в; 

• від сутність зна нь співробітникі  в у сфері зе леної логістики; 

• відсу тність споживчого інтере су; 

• недост атня держа вна підтр имка; 

• в ідсутність посередни  цької підтримк и; 

• об межений до ступ до техноло  гій, що зме ншують нег ативний вп  лив на 

довкі лля; 
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• в ідсутність можливосте й для підвищен ня кв аліфікації працівн  иків. 

Hong  xin і Qunzhen (2014  ) розгл  янули пр  облеми з еленої логістик  и в К итаї. 

Зо  крема, авто ри зазначают ь, що браку  є зна нь про зелену логістику. Цих зн  ань 

бр  акує як державним організ  аціям, ко мпаніям приватн  ого кап італу, так і 

с поживачам. Ще о  дна п  роблема – неаде кватна по  літика та регулюван  ня з еленої 

логістик  и. Кр ім т ого, бр акує ефекти вного механізм  у мон  іторингу та контрол  ю за 

діяльні  стю з еленої логісти  ки. А  втори та кож відзнача ють недостатн  ю 

інф  раструктуру, недо статній технологі  чний та і  нформаційний рі  вень, 

компетентних спеці  алістів у сф  ері зелен ої логіс тики. 

Бра к з нань про з елену л огістику під  креслюють P  annirselvan et al. (2016). 

Автори, які про  вели о питування 56 представ ників бізнесу в Малайз  ії, вия вили, 

що бл  изько одн ієї п'ято ї представ  ників бізне су м  ають не  достатні знан ня про 

екологіч ну логістику. Авт ори також в  изначили більше п  ерешкод для зеленої 

ло  гістики. Усі вон и поділ ялися на внутрішн  і та зовн ішні (д  ив. т абл. 1.4)  . 

 

Таб лиця 1.4 – Вн утрішні та зовн  ішні бар’є  ри для застосуванн я зеле них 

лог істичних рі  шень 

 внут рішній  зовнішн ій 

  

  

  

  

  

  

  

Відсу тність фін ансових ресур  сів 

Відсутні сть інформаці йних 

техноло гій 

Відсутніс ть знан ь і навичо к 

Відсу тність ініці ативи з бо ку в ищого 

керівництва 

Ві дсутність мот ивації 

Відсутні сть зах одів з підви  щення 

квалі фікації 

По трібні велик і інвес тиції 

  

  

  

  

  

Відсут ність зац  ікавленості 

корист увачів 

В ідсутність інтере  су з бок у 

постачальників або 

п артнерів 

Відсутн ість економ  ічної 

ініціативи 

В ідсутність політик  и 

д ержавної підтр имки 

Від сутність чітко  го 

пра вового регулюв  ання 
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Джерело: Адапто вано з Pannir  selvan et al. , 2016 . 

  

Pannirs  elvan та ін. (20  16) опитуван  ня предст авників бі  знесу в Мала йзії 

п оказало, що найбільши  ми вну  трішніми перешкода ми є відсутні  сть мотиваці  ї, 

в ідсутність діяльност  і з підвищення кваліфікації та відсутніст  ь інформаці  йних 

технол огій. А найбільшими зовнішн  іми перешкода ми є відсутн  ість ч іткого 

право вого регулюван  ня, відсутніс ть політики держав  ної підт римки та 

відсутність економіч  ної ініціа тиви. 

Результати словаць кого дослід  ження процес ів впроваджен  ня зелен  ої 

лог істики на слов ацьких мали  х і середніх підприє  мствах Деніси та Зд енки (  2015) 

так  ож виявля ють не достатність знан  ь у галузі л огістики. Встановл  ено, що на віть 

70 про  ц Слов ацькі ма  лі та с ередні п  ідприємства не підвищую  ть квал іфікацію 

пр  ацівників у сфері зеленої логістики  . 54 відсотк и ком  паній і не п  ланують цьог о 

роби ти найбл ижчим ча сом. Під час дослідженн я ав тори пр  осили назва ти 

перешко ди для впровадж ення зелено ї лог істики. 

Встановлено, що найбільш кр  итичними пе  решкодами респонденти ви  діляють: 

• велик і інвестиції; 

• сумнів  на окупніст ь інвест ицій; 

• недостатні фіна  нсові ре сурси; 

• відс утність д ержавної підтримк  и (Denis  a, Zden ka, 2 015, p. 14 1). 

Так ож є проб леми з впроваджен  ням ріше  нь з еленої л  огістики виключн  о в 

т ранспортній сф  ері. С лід зазначи  ти, що сучасна т ранспортна політик  а ЄС 

приділ  яє бага то ув аги сталом  у розвитк у. Проб лема в то му, що ці докумен  ти 

передбача ють л  ише за гальні асп  екти ст алого розв итку у с  фері транспорт у. 

Стра тегічні док  ументи підкреслюют  ь важ  ливість но  вих т ехнологій і 

на голошують на співпра  ці між окрем  ими учасн иками. Резуль  татом такого 

пі  дходу є різ ні пріорит ети зе леної ло  гістики в ок ремих краї  нах. Ці пріорит  ети 

змінюють  ся залеж  но від економі  чної ситуац ії, іс торичної та культур  ної 
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спадщи  ни, кліма тичних умо  в та а спектів, пер едбачених н  аціональною політик  ою 

(Vasili  auskas et al.  , 2013 , p. 4  6). І  ншим пробл емним асп ектом є прак  тична та 

теоре тична модел  і реал ізації кон  цепції зеле ної логі стики викл  ючно для 

тр  анспортного с ектору, в ідсутність ін  теграції не л  ише економічних, а й 

еколог ічних та соці альних пот  реб суспільс тва. К рім то  го, ко  мпаніям 

транспор тного сектора не вистача  є вказів ок, які б допомогл  и їм приймат  и 

рішенн  я щодо цільови  х ін  вестицій у пев  ні прое кти чи зах оди, які забезпечують 

ефектив ність впровадж  ення зелени  х логісти чних рі шень (Vasiliausk  as et al., 2 013, 

p. 4  6). 

Підсумовуюч и аналіз, бу ло вияв лено, що впровадженн  я зел ених 

логіст ичних р ішень для ком  паній у транспорт ному сектор і по  тенційно мож  е бути 

найбіл ьш вигідним, о скільки воно змен  шує загальн  і операцій  ні в итрати, 

забрудненн  я, спожи  вання пали  ва та енер гії, ви киди токсичних речовин  , відх одів, 

оптимі  зує логістик  у. п отоків, під  вищує ефект ивність викор  истання рес урсів і 

покращу  є імідж навколишн  ього сере довища. , заохочує  ться діяльніс  ть з 

перероб ки, збільшуєтьс я час тка ри  нку, зміцнюєть  ся співпраця із зацік  авленими 

сто  ронами. Усе це п  ризводить до під  вищення продукти вності бізне су та 

конкурент ної п  ереваги. Одна к ці пер  еваги дост упні не кожн  ій тра нспортній 

організац ії, оск ільки успішн  е впр  овадження р ішень зел  еної логістики об межене 

широки  м перелік ом пр облемних асп ектів. 

  

1. 5. Необхідність в провадження зелени х логістичних ріше нь у 

транспортном  у с екторі та аналі з належно ї практик и 

  

З елені логістичн і рішенн  я н адзвичайно важл  иві в транспортном  у сект орі. 

Та ка важливіст ь насампер ед визначаєт ься тим  , що концепція з  еленої логіст ики 

на дзвичайно ті сно пов’яза на з політико  ю сталого р озвитку транспорт ного 

сектору (Vas  iliauskas et al  ., 2 013). 
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Ще о дна пр  ичина пов’язана з викида  ми C O2. Анто ні та ін. (2  015) вказ ують, 

що тран спорт ство рює 25 % заг  альний слі  д CO 2. Більшу час тину цьог  о с ліду 

створю  є автомоб ільний т ранспорт, але сл  ід CO2, створювани  й по  вітряним і 

морс  ьким транспо ртом, та кож зроста є. Є йм  овірність, що до 20 50 р викид и CO2 , 

створен і тра нспортним сект ором, подвоїться. А втори, які про  водили 

дослідже  ння, визна чили, що нас тупне з начно сприятиме зменшен  ню ви  кидів 

CO 2: підвищ  ення ефе ктивності транспортни  х засоб ів, техн ологічне 

вдоскона лення трансп  ортних засобі  в, змі  ни в право вому рег улюванні, з міни в 

оп  одаткуванні, інтег рація тран  спортних с истем, покр  ащення зат орів. 

ін  фраструктура, покращення палив  а, підвищен  ня інформативност  і та 

обізнаност і, пос илення безпеки , покращення доступу  . 

О. Абд уазіз та ін  ші ( 2015) пров ели моде лювання впровадження з  елених 

логістични х ріш  ень у транспортному сект орі. Використовуючи мето  д 

м  оделювання, авт ори розр обили концептуальн  у мод  ель, яка пропон  ується 

керуват и впро  вадженням зел  ених логіс тичних р ішень у транспо ртному секто рі 

(див  . р ис. 1 .6). 

  

 

Р исунок 1.6 – К онцептуальна модел  ь зел еної логістики в транспо ртному 

сектор і 

 

  

Ріше ння стратегічного рівн  я щ одо зелених ці лей   

CO 2   скороче ння ви кидів   

Зменш ення за бруднення   

Екон  омія води   

Енергозбер еження   

Повто  рне ви  користання та 
сприян ня перер  обці   

  

Так тичні та операти вні р ішення   
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Згідно з представлено ю к  онцептуальною модел  лю з  еленої логістики в 

транспор тному секторі, м  ожна побачит и, що впровад ження зел  еної ло  гістики 

має п  очинатися на стратегічном  у рі вні. На ць  ому р івні піс  ля уточненн  я 

пріо  ритетних напрямі  в формулюють  ся так тичні та оперативн  і р ішення. 

Panni rselvan та ін. (201  6) провел и опитування пред  ставників бізнес-

комп  аній Малайзі ї, яке стал  о о сновою для виз начення успішн  их шлях ів 

впровад ження зеле них логі стичних ріше  нь. Це такі мет оди: 

• вико ристання біо палива; 

• ско рочення поїзд ок для вивезенн  я п родукту, тим са мим зменшуюч и ви киди 

CO2; 

• в икористання альт ернативних вид ів транс порту; 

• повн е завантаженн я ко  нтейнерів для з меншення кіл  ькості по  їздок, 

необх ідних для розподіл  у про  дукції; 

• підклю  чення до транспорт них м  ереж з мето  ю у никнення н  адмірного 

т рафіку; 

• при значення працівника, відповід  ального за у правління з еленими 

лог істичними рі  шеннями; 

• викон ання еколог ічних прог рам. 

R anisavljekvič та ін. (  2013) згад ують Fi  at Grou  p як прик  лад г арної практи ки. 

Fia t Gr  oup реалізувал  а к онцепцію з  еленої л  огістики у с  воїй ді яльності та 

предс тавляє її як бізнес-  модель світовог о рів ня. Комп  анія пр  агне зменшит и 

вплив логіс тичних п  роцесів на навк  олишнє середови ще. Ос облива ува га 

приділя ється ви  кидам CO2. Це д осягається шляхом збільше  ння к ількості 

транспортних засобів  , які вики  дають мен  ше CO2, застосу вання інте  рмодальних 

рішень  , оптимі зації транспо ртних мож  ливостей і з меншення кіль  кості 

мате ріалів, що вик ористовуються для уп  аковки. 

Бра деску (  2014) вив чав екологі  чну лог істику в мі  жнародній компані  ї Mar s 

Inc  . Ця комп  анія є одніє ю з най  більших компан ій харчо  вої промисловос  ті. 

Компанія M  ars I  nc. бу ла заснован  а в 1932 році  . С початку компа  нія зай малася 
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ті льки виро  бництвом солодощів, а зг одом поча ла виро бляти б ільш різ номанітну 

продукцію – к орм для собак , шокол ад то що. Нара зі компан  ія володіє ни  зкою 

всес вітньо відо мих і дороги х бренд ів, та ких як Pedi gree, Whis kas, Skittl  es, M&M  , 

Bounty, Snickers  , Tw ix, Orb it, Unlc e Ben 's т ощо. Діяльність Ma  rs Inc . базує ться на 

п' яти осн  овних принцип  ах: які  сть, відповідаль  ність, взаємн  ість, е фективність і 

св обода. Компані я нагол ошує на ва жливості впливу на навколиш  нє се редовище. 

Комп  анія ку пує транспор тні п ослуги з краї ни. Та ким чином  , мет а по лягає в т ому, 

щоб зм  еншити вики  ди, що утворюють  ся внаслідо к викори  стання тр анспортних 

засобів . у 20 09 ро ці M  ars In  c. ініц іювала проект Gre en Or  der TM, спрямован  ий на 

ознайо млення к  ористувачів із е  кологічним тра нспортом. Ко мпанія роз рахувала 

та надала к лієнтам слі  д CO 2, створен  ий під час кож ної пої здки, і накопич ила так і 

да ні для кожно  го клієн та. M  ars Inc., разо  м з іншим  и в иробниками, сп рияє ст алим 

проце  сам у секторі. І в той час як ком  панія переда є тран спортні підряд ники, вон  а 

від повідає за плануванн я мар  шруту. Комп  анія регуля рно перегля  дає сво ю 

дистриб’ют  орську ме  режу та прагн  е знайт и найкращ і місця для склад  ів, щоб 

скор отити відст ані доставки  . M  ars I  nc. т акож прагне оптимізуват  и вид и 

транспо рту, які використовує. Рі  зні вид и транспор ту по-р ізному вплива ють на 

навколи  шнє серед овище. Збільшуюч и в икористання кораблі  в і п оїздів, компан ія 

м  оже зме  ншити викид и CO2  . Mar  s I nc. у Кі нгсліні, Велик  а Британі я, 

вико  ристовує вант ажівки подвійн  ої висоти , мі  сткість як их ма  йже вдвіч і 

перев ищує стандартні. Та  ким ч ином кіль  кість щ  оденних п  оїздок зі складів 

скороти лася ма  йже в двічі, а викид  и CO2 – на 40 відсот ків. К рім того , компанія 

зм  інює вид пали  ва – з дизельног о п алива на природ ний г аз, що, як очі  кується, 

з меншить ви  киди CO2 на 75 відсотків . (Брадеску , 2 014, стор . 13 –18). 

Підсу мовуючи, мож  на ска зати, що важл  ивість і необхідн  ість зеле них 

логістичних ріше  нь у транспо  ртному сектор і п  оза сум  нівом. Ця пот реба 

виявл  ена в тісно му зв’язк у між зел  еною логісти  кою та політ  икою стало  го 

розвитк  у в транспо ртному секторі  , а та кож у велик ому викид і CO 2, яки й 

ст ворюють транспортн  і ко мпанії. По  треба бу ла з розуміла кер  івництвом 



34  

  

міжн  ародних компан  ій, таки х як Fiat G roup та M  ars In  c., які усп ішно 

впрова джують рішенн  я зел еної ло  гістики. 

  

Коротк ий зм іст теорети чної частини. Проана лізувавши теоретичні 

а спекти зе леної логіс тики, бу ло встан овлено, що осно вою іде й зел еної логісти ки 

є традиційн  а логісти ка, як про  цеси підго товки, збері гання та транспортув  ання 

продукт у, які забезп  ечують дос  тавку продукт у споживач у з оптимальним  и 

часови ми та фінансови ми витратами. У в  ипадку зел еної логіс тики всі ці проц  еси 

р еалізуються ек ологічно та со ціально дружніми та е кономічно функціональними 

способа ми та засобам  и. Резу льтати ана лізу показ ують, що з  елена логіс тика в 

транспор тних ор  ганізаціях має поте  нціал для існуван  ня на екологічному  , 

економ  ічному та соціальн  ому р  івнях.  

Виз начено, що у ви  падку транс портних ком  паній доціль  но кл асифікувати 

зелену ло  гістичну діяльн  ість на еко логічні за купівлі, зел  ену у паковку та 

е кологічне транспорту вання. Ця діяльніст  ь, у сво ю че ргу, та кож включ ає м  енші 

аспекти  , які будуть емпірично проана  лізовані у вип  адку транспор тних компаній 

З ахідного регіо  ну У країни. Впровадження концепції з  еленої логіст ики в 

к омпаніях тра  нспортного се ктора має б ути по  слідовним. Р  езультати 

теоретич ного аналізу показ али, що цей про  цес повине н вк лючати анал  із факт орів 

зовнішнього та внутрі  шнього се  редовища, сил  ьних с  торін, визначен ня 

можл  ивостей і ризиків , прийняття найбі  льш прийн  ятного рішенн  я щод о 

інтег рації зелен их логістичн их р  ішень у ц  іну т оварів і послуг, в  ибір на йбільш 

відпо відних людсь ких ресур сів і розвиток інформа  ційно-комунікаційних 

технол огій. При реа лізації вищезазначених процес  ів важ  ливо дотриму  ватися 

принцип  ів іні  ціативи, волонтерств  а, розпо ділу, підвищенн  я ефективност і CO2 , 

виробницт ва, закуп івлі сирови  ни та повторного викорис  тання продук  ту. 

Впроваджен  ня концепці  ї зелено ї лог істики на осно ві вищезгадан  ої послідов ності 

та прин  ципів у компан  іях транспортн  ого се ктору має потенціал для зменше  ння 

зага льних операційни  х ви трат, забруднення , спожива  ння п  алива та ен ергії, 

в икидів токсич них речови  н, відхо дів, оп  тимізації логі  стичних потокі в, 
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підв ищення ефе ктивності викори  стання ре сурсів. використ  ання, покращ  ення 

екол огічного імід жу, спри  яння п  ереробці, збіль  шення част  ки ринк у, посил  ити 

співп  рацю із зацікавлени  ми сторон  ами. Згада ні п  ереваги покр  ащують 

продукт ивність транспортної організації та забезпечу ють ко  нкурентну пер евагу. 

Вищезазн  ачені асп екти, а так ож ті  сний зв’я зок між зелен  ою логістико  ю та 

пол  ітикою с талого розв итку в транспортн  ому секторі, велик  ий слід CO2, я кий 

створюють тра  нспортні ко мпанії, заохочу  ють комп  анії транспор тного секто ру 

впрова джувати концепц  ію зелено  ї логісти ки. Пр икладами гарн  ої прак тики в цій 

сфер і є міжна  родні ком  панії, так і як Fi  at Grou  p і Mar  s In  c., які де монструють 

успішн  е впрова дження концепції зелено  ї логістики. ве  ликий вики  д C O2, яки й 

створю  ють тра нспортні ко мпанії, спон  укає ко мпанії трансп ортного сектор у 

впров аджувати концеп  цію екологі  чної логі стики. П рикладами гарно  ї практ ики в 

цій сфе  рі є міжн ародні ко мпанії, так і як Fi  at Gro up і Ma rs In  c., які демонстр ують 

ус пішне впровадження кон  цепції зеле  ної ло  гістики. велик  ий викид C O2, яки  й 

створю  ють тран спортні ком  панії, спо  нукає к омпанії транспор тного сектор у 

впровадж  увати концепці  ю е кологічної лог істики. Прикл адами гар  ної п рактики в 

цій с  фері є м  іжнародні компанії, так  і як F  iat Gro up і M  ars Inc  ., які демонструют ь 

успі  шне впрова дження концепції зелено  ї логіст ики. 
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Р ОЗДІЛ 2. ВПРОВАДЖЕН НЯ ЗЕЛЕН ОЇ ЛОГІСТИ  КИ В РЕ ГІОНІ. 

ОЦІНЮВА ННЯ В ДІ  ЮЧИХ ТРАНС ПОРТНИХ КО МПАНІЯХ 

2.1 . Методи ка до слідження 

  

Ан аліз н аукової літ ератури дозволя є стверджув ати, що реаліз  ація ко нцепції 

зе леної логі стики 

у тран спортних к омпаніях є в  ажливим фа  ктором кон  курентної переваги в 

поточному економічно  му, соціальн  ому та екологічном  у контексті  . Це спонука є 

до пошук  у відп овіді на п  роблемне п  итання: як вп  роваджуються екологі  чні 

логіс тичні рішенн  я в ко  мпаніях транспортного сек  тора. Досліджен ня 

зосереджено ли  ше на од ному регіоні к  раїни – З ахідному регі  оні Укр аїни, не 

виключа ючи можливос ті проведе ння подіб них досл іджень в інших р  егіонах 

краї ни чи навіть в інш их секто  рах у майбутньом  у. 

Мет ою дослідже  ння є оцінк  а ситуації впроваджен  ня зеле  ної логіст ики та 

можл  ивостей її покращ ення 

У транспо ртних компанія х, що працю  ють в Захід ному рег іоні Укр аїни. М  ета 

до  слідження реалізуєтьс я в такі етап и: 

1) опис діяльн  ості досліджувани  х транспор тних к омпаній; 

2) оцінка сит уації зелен ої ло  гістики в дослід жуваних компа  ніях; 

3) визначенн  я по треби та пробле м впровадж ення зелено ї логістики; 

4) п  ідготовка рі шень впровадж  ення зеле ної логі стики. 

На перш ому ета пі опи сується діял  ьність трансп ортних комп  аній, віді браних 

для ан  алізу. При характеристиц  і діяльн  ості тр анспортних підпр  иємств ко ротко 

описує  ться і сторія їх діяльності  , надають ся п ослуги, чисельн  ість працівни  ків. 

Д  ругий ета п реа лізується шляхо  м представленн  я ситуац ії зелен ої л  огістики 

в досліджува  них транспо ртних компа  ніях. При представленн  і ситуа ції 

роз глядаються логістич ні пото  ки та логістична діяльні сть (Oum  er et a l., 2 016). 

На цьо  му ета пі досл ідження бул и зас тосовані мето  ди а налізу та моніторин  гу 

документі  в. 
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Ана ліз докум ентів є ва жливим методо  м о тримання даних про ст  ан зел  еної 

логісти  ки в транспо ртних компані  ях. За с ловами Кар деліса (2  016, с. 28  5), аналі з 

документів — це «формалізований сп  осіб вивченн я документів, я кий пе редбачає 

оцінк  у їх зм  істу на о  снові обчисленн  я озн ак, важливих для досл  ідника і які 

мож  на уз агальнити, і в иділяє ознак и текс ту». Зг ідно з Тід ікісом (20  03, стор . 48 8), 

дані збирают  ься за допомог ою метод у аналі зу документ ів, к  оли докумен ти в 

дос лідженні викор истовуються як первин  ні джерел а інформації. Цей м  етод 

забезпечу  є передумов  и для забезп  ечення ви сокої яко  сті аналізу (L  uobikienė, 

2011)  . Під час аналіз у док ументів бул о вив чено зв ітність транспорт них компані й 

Західног о регіон  у У країни за 2016-2022 роки, з віт про прибутк и ( збитки) 2021р., 

зв іти про пр  ибутки та зб итки, с писки керовани х транспор тних за собів. 

Для мо  ніторингу так ож вико  ристовувалися д ані про ста н зелено ї логістики 

в транс портних компанія х, що працю  ють у Захід ному регіоні Україн  и. Під час 

монітори  нгу дотримувались о  сновних вимог до ць  ого методу: формулюв  ання 

мети  , ви значення крит еріїв оц  інювання, склад ання п  лану моніторинг  у. Мето ю 

спост ереження є не зібрати я  комога б ільше матеріал  у, а найцінніши  й матеріал , 

як ий об’єкт ивно відображ ає дій  сність (Тіді кіс, 2003). Том у мето  ю мо  ніторингу є 

збі  р д аних для о цінки ситуаці ї впроваджен  ня зеле ної логіс тики. Вибрано тип 

моніторин  гу відвідуванос ті. У ць  ому тип і спостереженн  я для з бору д аних 

дослідни  к є не від’ємною частин  ою дослід  ницької ситу ації, пр оцесу чи 

діяльн  ості. Сп остерігач бер е уч асть у тій са  мій д іяльності, що й рівноправний 

повно  правний член г рупи. Спостережен  ня за уч астю має б агато пе реваг, том  у що 

дозв оляє з'яс увати ба гато таєм  них, з овні невид имих діля нок об'єк та дослідж  ення 

(Т  ідікіс, 2  003, с. 4  49). Моніто  ринг п роводився ш  ляхом уча сті в лог  істичній 

діяльно  сті відповідних т ранспортних компа  ній. Бу ло використ ано 

ста ндартизоване спостережен  ня. Для стандартизованого монітор  ингу необх ідна 

су  воро ф  іксована прогр ама мон  іторингу об'єк та. 

Ас пекти, виз начені Lau (2011), с  лід за стосовувати до моніторинг  у (  див. 

Таблицю 2.  1). 
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Таблиц  я 2.1 –Кр итерії монітор  ингу 

Д іяльності Аспект и Критер ії моні торингу 

Зеле ні 

покупк  и 

Заго тівля е кологічно чис  тої 

сир овини 

Постачальники, к  ількість позиці  й 

Замін  а еколог ічно шкід ливої 

сир овини на екол  огічно чист у 

По стачальники, обся г з аміни 

(част кова/повна) 

Заготі вля перероблено  ї 

си ровини 

Дат и, постачальни  ки, кількіс ть 

пози цій 

Співпраця з е кологічно 

ч истими постач альниками 

Кількі сть п  остачальників 

Дотрим  ання міжнародних 

еко логічних ста ндартів під 

час з акупівель 

На зви станд артів 

Зел ена 

уп аковка 

Вико ристання е кологічно 

чи стих матеріа лів для 

упа ковки 

Фа кт використанн я (викорис товує 

/ не використову є), вид матер  іалів, 

кі лькість позицій 

Використа ння еколог  ічно 

чистог о дизай ну уп  аковки 

Фа кт використан ня (вико ристовує 

/ не використовує) 

Вик ористання еколог ічно 

чи стих технолог ій в упа ковці 

Ф  акт використан ня (застосовує/не 

вик ористовує), н  азва техно логії 

Фа кт з бору т ари від покупців 

(на переробку) 

Фа кт з бору (збира  є / не зби рає) 

Зелен ий 

транспо рт 

Викорис тання 

енергозберіга ючих 

тр анспортних засобів 

Фак т викори стання (користуєтьс я / 

не викорис товує), кількі  сть 

енергоефективн их трансп ортних 

з асобів 

Оптиміз ація проц есу 

ро зподілу шлях ом 

коригуван ня маршру  тів і 

розк ладів 

Кі лькість ко  ригувань марш руту, 

кіл ькість кор  игувань роз кладу 

Інт егроване постачанн  я для 

зменш  ення потреби в 

трансп орті 

Кількі сть випадків с півпраці з 

інши  ми по стачальниками 

транспортних послуг 

Викорис тання еколог ічно 

чис тих техн ологій перев езень 

Фа кт використанн я (викор истовує 

/ не ви користовує), технології 

  

Зміс т про  грамних ви  мог фіксує  ться в сп  еціальних, деталізованих ф  ормах. 

Вон и то чно фікс  ують ре  зультати спостереже  ння (Тідікіс  , 20 03, с. 451)  . Це 

протоколи моніторингу.  

Фор  ма про  токолу м  оніторингу представ  лена в Додатку 1. 
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Ж одних стр огих пр авил щодо кількос  ті с постережень не існує  . Го ловне, що 

ре комендується, це спосте рігати біль  ше одн ого разу . Монітор  инг провод ився у 

202 2-2023 рр. 

Тре тій ет ап має на ме ті о цінити потреб и та пр облеми впровад ження зелен ої 

логіс тики. Для отриман  ня пе  рвинних д аних бул о об рано ме  тод інтерв 'ю. 

Застосуван ня ць  ого м  етоду с творює пер едумови для біл  ьш деталь ного 

ознай омлення з у  часником до слідження та, з у  рахуванням м  ети дослідже ння, 

збо  ру необ хідної і нформації. Кр ім т ого, при проведен  ні напівструктурован  ого 

ін  терв’ю дослідник має можливіс  ть поставити дода  ткові незапланова ні 

з апитання під час дослідження  , кол  и вся необхі дна для дослідженн  я інформац  ія 

не з ібрана із запла  нованими запи  таннями, ко  ли інформа  нт не повніс тю 

відпові дає на запитан ня або кол и йо му н  езручно відп овідати на пев не запит ання 

(Ju  nevičius, Albr  ekts, 20  17). Ме  тод напівструктур  ованого інте  рв'ю був о  браний 

для того  , щоб ма  ти п  рямий зв'язо к з у часниками інтерв 'ю. Застосува  ння ме  тоду 

інтерв ’ю створю  є пер едумови для о  тримання д аних, які можна коду  вати та 

використов увати для порівнян  ь, а так ож глиб ше в никнути в пе  вні пит ання чи 

проблеми, які виника  ють під час спі  вбесіди. Слід тако ж відзначит  и недол іки 

застосу  вання ц ього методу. Ос  кільки дослідже ння базу ється на в  ідповідях і 

д умках інфор  мантів, існ ує ри зик недос товірності відповід ей, інфор  манти мо жуть 

не знат и відповідей, спотворюва  ти їх або навіть бреха  ти. Щоб усуну  ти ці 

недолі ки, ва жливо ретель  но відби  рати інформанті  в, які до  бре знаютьс я на 

до  сліджуваній сфері (За ремба, 20  17). 

Для в ідбору учасн иків інте рв’ю бу ла вик ористана цільо  ва вибір ка, вк лючно 

до до слідження л  ише окремих п  рацівників транспортних комп  аній. Для відб ору 

і нформантів використов  увалися такі критерії: 1) кері  вна поса  да (кер івник в  ищої 

або середнь ої ла нки); 2) обіз наність про логістичну ситу ацію в комп  анії; 3) ста ж 

робот и у сфері логіст ики не м  енше 3 років  . Обся г ви  бірки методо м 

напівструктурованого інтерв  'ю скла в 4 інформанти. Їх характерист  ики 

представ лені в т аблиці 2.2 . 
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Табли ця 

2.2 Харак теристика інформаторів 

№ Пре дставлена 

компанія 

Л ідерство 

рів ень 

Дос від робо ти 

в логісти ці, 

р оків 

Дос від роб оти в 

ком панії, що 

пре дставляється, 

рок ів 

Код 

1 Тр анспортна компані я 

А1  

На йвищий 12 4 I1 

2 Транспо ртна к омпанія Б2 На йвищий 22 22 I2 

3 Транспортн а компан ія 

В3 

Най вищий 12 12 I3 

4 Транспо ртна компа нія Г4 Се редній 6 3 I4 

  

Інстру мент. Основ ним інструмент  ом інте рв’ю є частково структурована 

анкет а, яка с кладалася з 7 за питань, розділени  х на так і бл оки пит ань: важл ивість 

зеленої лог істики для організаці  ї, в провадження рішен  ь зелен  ої логі стики в 

орган  ізації, достатн ій досв ід і зн ання в галу зі ло гістики, про  блеми впровадж ення 

зелен  ої логістики, вдоскон  алення зеле  ної логі стики. Ці с фери були визначен  і на 

осно ві аналі зу науков ої літер атури (див  . таб л. 2. 3). Інс  трукції щод о питань для 

с півбесіди наведен  і в Додатк у 2. 

М  етод інтерв’  ю підніма  є ети чні питан ня, о скільки досліджуєт  ься особисте 

жи  ття та і  ндивідуальне ст авлення. Все це згодом, хоч і в узагальнен  ому ви гляді, 

виносить  ся на п  убліку. Вра ховуючи ці обс тавини, пере  д п роведенням 

дослідження бул  о п  ідготовлено стратегію д  ослідницької етики . При проведен  ні 

інт ерв'ю керувал  ися принципами до  слідницької ет ики. Акце нт зроблено на ет иці 

дослі  дника з точ ки зор у учасникі  в дослідженн  я - уч асники дослідження б  ули 

запев нені, що зібран і д ані та відкрит  ість не бу дуть в икористані п  роти ни  х. Уча сть 

у дослідж  енні бу ла доброві льною. У  сім інформа торам гарантується анонімність; 

це б уло необхідно для о тримання об'єктивни  х і відкри тих відпові дей. 

  

 
1На прохання керівника компанії справжня назва компанії в роботі не вказана. 
2На прохання керівника компанії справжня назва компанії в роботі не вказана. 
3На прохання керівника компанії справжня назва компанії в роботі не вказана. 
4На прохання керівника компанії справжня назва компанії в роботі не вказана. 
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Таблиця 2.3 – Обґрунтуванн я ан  кети інтерв'ю 

Област і 

з апитань для 

співбе сіди 

Пи тання 

Автор и, які 

досліджували 

а спект 

Р озділ теоретично ї 

ча стини, де 

розглядаєт ься а спект 

Важливіс ть 

зелено ї логіст ики 

для орга нізації 

Як ви оціню  єте важли  вість 

зелен ої логісти  ки для 

ор ганізації? 

Чим (чи будуть  ) еко логічні 

логістичні ріше  ння кор исні 

для ваш ої організації ? 

М  ерфі, По  йст, 

Браун швейг (19 96), 

Кар іа, Ас аарі 

(2016 ) 

Ма ла та ін. (201 7) 

1 .4. Пер еваги та 

пробл еми зелено ї 

логіс тики 

З елені логіс тичні 

р ішення 

вп ровадження в 

органі зацію 

Як рі шення ек ологічної 

логіст ики з астосовуються в 

ор ганізації, яку ви 

п редставляєте? В я  ких 

в  идах діяльност і? Якщ о не 

з астосовується - чому  , чи 

п лануєте ви р  обити це в 

майбут ньому? 

Дені са, Зден ка 

(201 5), 

Карі а, А саарі 

(2016 ), 

М  ала та ін. ( 2017) 

  

1 .2. Екол огічна 

логісти ка 

Адекват ність 

д освіду та знан ь у 

с фері зеле ної 

л огістики 

Як ий ваш досві  д у с фері 

в  провадження рі шень 

зеле ної логісти  ки? Я  кий 

досв  ід в  ашої організації у 

цій сфе рі? 

Як ви оціню  єте с  вої зн ання 

зелено ї логі стики? Зві  дки у 

вас ці зна ння? Які зн ання ви 

х отіли б отрим ати? 

Деніса, Зде нка 

( 2015), 

Мала та ін. (20 17) 

  

  

1. 4. Переваг и та 

пробл еми з еленої 

логіст ики 

П  роблеми 

впроваджен ня 

зелено ї ло гістики 

Які пер ешкоди ви ба чите у 

впр овадженні рішень 

зел еної логі стики? 

Ден іса, Зденка 

(2 015), Мал  а та ін. 

(2017 ) 

1 .4. Пер еваги та 

проблеми зеле ної 

логісти ки 

Покращенн я 

екологі чної 

логістики 

Як, на ваш у ду  мку, м  ожна 

сприят и вп  ровадженню 

р ішень зеле ної логістик и в 

орга нізації, яку ви 

пр едставляєте? 

У транспортні й сф  ері 

к раїни? 

М  ала та ін. (2017) 

1.5 . Необхі дність 

впровадження зелених 

логіс тичних ріше нь у 

транспор тному 

сек торі та аналі з 

перед ового д освіду 

  

Дос лідження пров одилося у 2022-20 23 рр. Час і м  ісце проведенн  я сп івбесіди 

обговор юється з інф  ормантами по телефон  у та електронно  ю поштою , 

поп  ередньо ут очнюючи тем  у співбесі  ди. Сере дня тривалі сть бес іди з уча сниками 

співб есіди – 30 хвилин. Додатко ві з апитання інфо  рмантам задавалися ли  ше у раз і 

відс утності необхідн  ої інфо  рмації або не  повної відп овіді учасн ика досліджен  ня 

на пос тавлене питанн я. Д  умки та висловлюва  ння інфо рмантів післ  я їх схвалення 
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за писувалися та транс крибувалися післ  я сл ухання. Стеногр  ами інтер в’ю п одано 

в Додатк у 3. 

Для ан алізу зі браних дани х викор истовувався метод контент-аналіз у. Ан аліз 

резу льтатів досл ідження проводився в насту пні етап и: 

1) відкр ите кодуван  ня (пош  ук зн ачущих з в’язків дани  х, дани х, згруповани х у 

осно вні категор ії, під категорії); 

2) осьо ве кодув ання (виникаю  чі підкат егорії об'єднують ся в ка тегорії); 

3) в ибіркове кодуванн я (описан ий тек ст, що п ояснює зв'я зки між к атегоріями). 

На четв ертому е тапі досліджен  ня готуют  ься рі  шення щод о 

впро  вадження/зміцнення зе леної логісти  ки. Ці рішен  ня ген  еруються шлях ом 

узагальненн  я резуль  татів, отриманих за допомог  ою ана лізу н аукової літера тури, 

аналізу докумен  тів, методі в спостере ження та інт ерв'ю. 

  

2.2 . Зага льна характеристи  ка досліджуваних тр  анспортних ко мпаній 

  

Чотир и компа нії тр анспортного сектор  а, прац юють в З ахідному регіо  ні 

Україн и, включені до емпірично  го досліджен ня (див . Таблицю 2.4) . 

 

Табл иця 2.4 – Транс портні к омпанії 

Назва 
Транспортна 

компані  я А 

Тран спортна 

ко мпанія Б 
Транс портна 

компані  я В 

Транс портна 

компані я Г 

  

Д  осліджувані т ранспортні компан  ії відрізн яються не ті  льки за к ількістю 

працівник  ів, а й за обсягам  и продажі  в. Ди  наміка продажів к  омпанії в 2017-2021 

рр. пре  дставлені в таблиц  і 2  .5. Ця та блиця підгото  влена на ос нові зві тів про 

прибут ки (збитки) дос ліджених тран спортних компані  й Західн ого р  егіону 

Україн и. Дані, предст авлені в т аблиці 2. 5, свідча ть, що в у  сіх досліджени  х 

тра нспортних ко мпаніях у 2017-2021 рр. продаж і зро сли. В абсолютном  у 

вираже нні найбі льше зр іс про  даж Транспо ртна компан  ія Г – аж на 34 89,16 тис . 
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єв ро. А у відс отковому відношен  ні значн о зросл и продаж і Тран спортна компані я 

Г (420,4  4%). 

Т  аблиця 2.5 – Д инаміка прода жів транспортних компані  й у 2017-2021 р р., тис. 

євро 

Фірма 

  

рік 

  Зміна 2021 року в 

порівнянні з 

2017 рік 

201 3 

рік 

201 4 

рік 

2 015 

рік 

201 6 

рік 

2 017 

рік 

тися ч 

євро 

відсо тків 

Трансп  ортна 

компан  ія А 

164, 03 412, 41 6 18,14 722, 86 853,6 7 68 9,64 420,44 

Транспор  тна 

ко  мпанія Б 

62,55 48, 16 4 3,52 71, 37 113,92 51. 37 82. 13 

Транспо  ртна 

компан  ія В 

216,57 25 8,61 173,2 2 161 .08 2 73,69 57.1 2 26 ,37 

Транспортн  а 

компан ія Г 
110 9.04 4006, 81 4555 ,17 3981,1 3 45 98,20 34 89,16 314,61 

  

Логістичн а ситуац  ія в компанія  х Західно го регі  ону України ві дображається 

кільк  істю транспортн  их засо бів. К ількість автомобі  лів, якими в  олодіють або 

ку  пують чи оренду ють ко мпанії у 2021 ро ці в листо паді предс тавлені на рису нку 

2 .1. Ци  фра складена на осн  ові нада них компаніям  и спис ків підконтрольни  х 

трансп ортних за собів. 

 

Рис унок 2.1 – Кіль кість автомобіл  ів в управлінні транспор тних к омпаній, в 

листопад і 2021р  
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Як показують дані , представлен  і на рисун  ку 2. 1, біл  ьшість автомоб  ілів 

нал  ежить Тра нспортна компані  я Г. Ця комп  анія упр авляє 27 тягача  ми DAF, 

Sc ania, Renaul t, Man 2006 -2014 р  оків випуску. Ванта жівки, які експлуату  є 

компанія, ві  дповідають с тандартам Євр  о 3, Євр о 4, Є вро 5 і Єв ро 6 відповідн о до 

відповідних ста ндартів в икидів. Ост анні в имагають використа  ння прис  адки 

AdB lue. 6 автомобіл  ів належ  ать Транспортн а комп  анія Г, а р ешта 21 купле ні або 

взя ті в оренду . Транспо ртна комп  анія В вол  одіє 13 автомобілями  , Транспортн а 

компанія Б воло діє дво ма, але од ин з них не вант ажний. От же, під приємство має 

ли  ше од ин трак. Трансп ортна ком  панія А управл яє 6 тракам  и "Man ". Всі в  они 

бул и випу щені в пе ріод з 2 011 по 201 3 рік і відпо відає стандар ту вик идів Євр о 5. 

Два букси  ри належа ть компані  ї, а реш та чоти ри вз яті в ліз инг або куп  лені. 

Підсум  овуючи ан  аліз з агальних характер истик дослідж  уваних 

тра нспортних компані  й, м  ожна сказати  , що д осліджувані комп  анії, незважаю  чи 

на те, що всі во  ни нада ють т ранспортні по  слуги, дуж е різні – де які з них маю  ть 

18-річн ий до свід. І  стотні відмінно  сті є і в пла ні прод ажу. Цілк  ом й мовірно, що 

компан  ії тако ж відрізняютьс я впровадження  м рішен  ь зеленої лог істики. 

  

2  .3. Сит уація з еленої логістик и в досл іджуваних тра нспортних к омпаніях 

  

Щоб детально розкрити си  туацію з еленої л огістики, до сліджуються д ані 

спост ережень, провед ених у компаніях. Згідн  о з метод ологією дослідж  ення, під 

час спостер  еження спостерігалися екологічні зак  упівлі, еколог ічна упа ковка та 

ек ологічна транспор тна діяльні  сть. Заповне ні про токоли монітори нгу 

представлені в Додат  ку 4. 

Зелен і пок упки. Результа ти монітори  нгу показ ують, що тр  анспортні 

ком  панії, які працюють у Захід ному регіо  ні Україн и, закуповую  ть еколо гічно 

чист у сирови ну в ду же обмежен  ому обс язі. Три з чотир  ьох компані  й, які бр али 

уча сть у досл  ідженні, регулярно ку  пують рідин  у AdBl  ue. Р  ідина Ad Blue - це 

роз чин се човини, як ий використовується у вантажі  вках з дизел ьними двиг унами. 
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Пр  идбати рід ину AdBlu  e досить просто - як і пал  ьне. Викорис тання ціє  ї ріди ни 

ство  рює п  ередумови для зменшен  ня викидів тв ердих час тинок, максимізац ії 

ене ргії па лива та зме ншення сп  оживання п алива. Для компані  й, які 

викор истовують рі дину AdB lue (Транс портна к омпанія А, Транспортна ко  мпанія 

В і Тра нспортна компа нія Г), це р ішення є виг ідним з то чки зор у вит рат, оскі льки 

ви  користання ці  єї ріди ни обумовлен  о ниж чою дорогою под  атку в ЄС. 

Тра  нспортна компан  ія Б не кори стується ци ми переваг ами. 

Рідин  а AdBlu e продається в Ук раїні (д ив. таблицю 2.6 ). 

 

Табл иця 2.6 – По стачальники, у яких тр  анспортні компані  ї, що працю  ють у 

Зах  ідному регіоні Ук раїни, купу  ють ріди ну AdB lue 

Компан ії Постачаль ники Постачаль ники в 

зарубіжни х кр аїнах 

Трансп ортна 

компанія А 
ТОВ "Кро  сХім Київ" 

Aral (Ні  меччина), Tota l 

Germa  ny (Н імеччина) 

Тра нспортна 

компан ія В 

ПП "ТІЗ-Карбог аз" T  otal Ger  many 

(Німе ччина) 

Транспорт на 

комп  анія Г 

Будь-  яка мер  ежа, яка п родає цю 

рі дину 
- 

  

Транс портна ком  панія Г ку пує рідину AdB lue в Ук раїні на п'яти А  ЗС, які 

обладн  ані стаціонар  ним о  бладнанням для запр  авки прис  адок Ad Blue. 

Транспо  ртна компан ія А част о куп  ує рід ину AdB lue у німец  ької ко мпанії "Ar  al". 

У Німеччині рід ину AdBlue від A ral м  ожна п ридбати в 306 тор гових точках . 

Так  а р озгалужена м  ережа лі квідної д истрибуції є ду же з ручною для Транспорт на 

ко  мпанія А, яка з аймається перевезенн  ям ва нтажів у кра їнах ЄС. Тра нспортна 

компан  ія А так ож закупову є рід ину AdBl  ue у "To  tal" у Німеч  чині Німеччи на". 

М  ережа АЗС ці  єї компа нії дещ о менша - ріди на пошир  юється на 93 АЗС  , що 

пра цюють по всі й к раїні. 



46  

  

Транспо ртна компані я Г не у кладало до говорів про співпрац  ю з жод  ним 

пост ачальником рідин и AdBlu e. Це означа є, що з азначений това р купуєтьс я там , 

де це зручн  о в ко нкретний час або де проп  онують най кращу ці  ну. А Тр анспортна 

компан  ія Б взагалі не ку пує р ідину A dBlue, том у що ця ко мпанія не ма  ла жодн их 

можливосте й використовува ти рідин  у на мо  мент до слідження - компан  ія не має 

автомобілі  в з SCR (селект  ивне каталіти  чне віднов лення, б  укв. - вибіркове 

вих  лопне газ). си  стема оч ищення за т ехнологією каталі  затора. 

Усі до сліджені трансп ортні компанії  , що пра  цюють у За хідному р егіоні 

Украї ни, закуповують перероб лену сирови ну – відновле ні ш  ини. Куп уючи 

відновлені шини , тр анспортні компа  нії прагн  уть зниз ити витра ти на ши  ни та 

захисти ти навк олишнє с ередовище. Трансп  ортні компані ї вибира ють відновл  ені 

ш  ини че рез цінов у перевагу . Кр ім т  ого, деякі ко мпанії встано влюють від новлені 

ши  ни ті льки на пе вні осі ван тажівки – це роби ться для того , щоб уникн  ути втра ти 

хар актеристик безпеки та ефективност  і. 

Ві дновлені шин  и купуються в GarantShyna. Ця компані  я має сво ї ф  ілії у 

Львові, Івано-Франківську. Ко мпанія 100 ШИН - ще од  ин постачальн  ик 

в ідновлених ш  ин. Слі д за значити, що сам  е К омпанія 100 ШИН демонстр ує 

екологічність  . На реставрацію шин згада  не підпр иємство ви  трачає на 70-1 00 

л ітрів менш  е хім  ічних продукт ів, наф  ти та си  рої ен ергії, ніж потрібн  о для 

виробництв а нов ої ши  ни. 

Транспор тні к омпанії, що працюють у Західному рег іоні Ук раїни, 

до  тримуються міжнародни  х еколог ічних ста ндартів у с  воїх робоч  их процесах . 

Результ ати проведен ого моніторингу показа ли, що два з ч отирьох, включених до 

дослідже  ння, до тримуються міжнар  одних екологіч них станд  артів: UAB 

Транспорт на компані  я А відпо відає стандарта м Eu  ro 5 та E  uro 6, то ді як UAB 

Транспорт на компані  я Г та Тран  спортна компа нія В відповідаю  ть стандар там 

Euro 5. Ток сичність двигу  нів вантажни  х автомобілів, що відповіда  ють 

зазначеним стандартам  , пре дставлена в табл  иці 2.7  . 
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Т  ранспортна компан  ія А, В, Г перевер шують Транспортн  а к омпанія Б тим  , 

що тр анспортні засоб и, яки  ми во  ни керуют ь, менш  е забруднюют  ь навко лишнє 

середови ще чадни  м га зом, вуглевод нями, діоксид ом а  зоту, саж ею та димом. 

 

Табли  ця 2.7 – Токс ичність д вигунів вантаж  них авт омобілів, що відповідают ь 

стандартам «Євро 5» та «Єв  ро 6», г/кВт  ·год. 

Стандартний рік 
О кис 

вугл ецю 
вугл еводні 

О ксид 

азо ту 
Сажа ди мність 

Євр о 5 200 8 

рік 

1.5 0 ,46 2.0 0,0 2 0,5 

Євр о 6 20 13 

рік 

1.5 0, 13 0,5 0 ,01 - 

 

Зеле на упаковка . Ще од ин вид діяль  ності, я кий оцінювал  и під час 

моніторингу, – зе лена упаковка. Результат и прове деного м  оніторингу показали, 

що діяльність із зеле ної уп  аковки не впроваджу  ється в жодном  у з до сліджених 

У тра нспортній компа  нії, що працю  є в Захі дному рег іоні Украї  ні. Встан овлено, 

що дани й вид діяльнос  ті не є акту  альним для д  осліджуваних компаній  , ос кільки 

вон  и не нада ють послу г з пакування. 

Зеле ний транспор  т– тре тій вид діяльност  і зеле ної логісти  ки, оцін  ений під 

час моніторингу . Як згадувалося , три з ч отирьох спостереж  уваних тра нспортних 

компані  й, що працюють у Захід ному рег іоні Укр аїни, застосо  вують стандар ти 

Єв ро 5 та Є вро 6. Це озн ачає, що ці ко  мпанії використовую  ть енергоефективн і 

транспор тні засоб и. Транспорт на компа нія А має 6 транс портних засобів , що 

відповіда ють вищезазначеним стандартам («Є  вро 5 та «Єв  ро 6»)  , Трансп ортна 

комп  анія В - 1 (  «Євро 5»)  , Тра  нспортна ком  панія Г - 10 («Євро 5»). З т  очки зо ру 

використанн я енергоефективних трансп ортних засоб ів Транспор  тна ко мпанія Г 

є над звичайно пе  редовою. 100 в  ідсотків а втомобілі, яки  ми во на кер ує, 

відповіда ють стандартам Євр  о 5 і Є вро 6. Ли  ше 7, 69 відсотка Тра нспортна 

комп  анія В відпов ідають стандарту Eur  o 5. авто  мобілів, ре  шта відповідают ь 
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нижчи  м стандартам  . У вип  адку Транспо ртна к омпанія Г 3 7,04 відсотк  а 

відповід ають станда рту Є вро 5. всі  х автом обілів. 

У хо  ді моніторин  гу виявилос  я, що три з ч отирьох досліджуваних 

транспортни  х компаній  , які пра цюють у Зах ідному р егіоні Ук раїни, прагн  уть до 

оптимального процес  у р озподілу та за стосовують комплексн  е постачання . 

Транспор  тна компанія Г роб ить це, наймаюч и експед иційні ко  мпанії. Т  раки, які 

експл уатує підпри  ємство, повніс  тю та як існо зав антажені робото  ю. Це 

в изначається укла  деними та усп  ішно реалізован ими догово  рами з 

експедиційним  и комп  аніями. Сл ід заз начити, що ванта жівки Транспорт на 

ко  мпанія Г заз вичай проїжд  жають не бі льше 50 км порожн  іми після 

розв антаження, щоб завантажити інши  й вантаж, і це рі  дко т  ака в елика відстань. 

Транс портна ком  панія В так ож приді  ляє у вагу опти мальному проц  есу розпод ілу 

та інтегро  ваному постачанню. Для досягнення максимальног  о завант аження 

траків підприємст во зда є їх в о  ренду експедиторській компан  ії. А Трансп ортна 

компані  я Г са ма акт ивно займ  ається пошу  ком в антажів, а тако  ж співпрацює з 

ін  шими комп  аніями, 

Результат и мон  іторингу ситуац ії із зел  еною л  огістикою в т  ранспортних 

компанія х Захід ного ре гіону Укр  аїни підсумовані в таблиц  і 2. 8. 

Впровадження зелено  ї ло  гістики м  ожна бул о б пов’яз ати з прода жами 

трансп ортних компаній. Найбіль  ший д охід у 2  017 р оці отр имали Тра нспортна 

компані  я А та Транспор тна комп  анія Г. Ці дві к омпанії є найбіль  ш просунут ими 

у с фері впр овадження рішен  ь з еленої логістики. Найслаб ші еко логічні ло гістичні 

ріш  ення впровад жені в транспо ртних компаніях Захід ного ре гіону Україн  и, які 

пр  иносять найменший дохі  д. 
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Т  аблиця 2.8 – Масш таби впровадженн  я зеленої л  огістики в транспор тних 

комп  аніях Захід ного р егіону Ук  раїни 

Фірма 

Еколог ічна лог істика 

Зеле ні покупки Зел ена 

упаковк а 

З елений трансп орт 

Транспо ртна 

компа нія А 

Інт  енсивно 

впроваджуєть  ся 

Не підляга є 

викона нню 

Інтенс ивно 

впровад жується 

Транспо ртна 

к омпанія Б 

Дуж  е слабка 

реалізац  ія 

Не п ідлягає 

в иконанню 

Не підляг ає 

вико нанню 

Транспорт на 

комп  анія В 

Помі  рно 

реалізова но 

Не підлягає 

вико нанню 

Слабк а р еалізація 

Трансп ортна 

к омпанія Г 

Інт  енсивно 

впроваджуєтьс я 

Не пі длягає 

ви конанню 

Помі  рно 

реалізова но 

  

Підсумов  уючи резул  ьтати оц  інки ситу ації зеле ної логісти  ки в транспортн их 

компа  ніях Зах ідного регіону Украї  ни, мож  на с казати, що Тр анспортна к омпанія 

А, яка інтен сивно впроваджує як екологіч ні зак упівлі, так і з  елену тран спортну 

діяльн  ість, мо  жна в важати най  передовішим у сфері зе леної логісти  ки. Де що 

гірш е оцінюєтьс я с итуація Транспорт на компан ія Г. Ця ко  мпанія і  нтенсивно 

вп  роваджує заход и з ек ологічних закупіве  ль, тод і як здійс  нення діяльност  і з 

екологічного транспорт у є с ередньої інтенсив ності.  

У випадк у з «Тран спортна к омпанія В» про  яви з еленої логістик  и поміт  ні, але 

недоста тні. А найг ірша с итуація в Тра нспортна компа нія Б де ли  ше зел ені 

за купівлі реалізуютьс я ду же сл  або. 

  

2 .4. Необх ідність і про блеми впровадже ння зелено ї логістики: анал із 

опитування керів ників транспортних компан ій 

 

Менеджерів транспортних компа  ній, що працю  ють у За хідному регіо ні 

Україн и, які в зяли участ ь в інтерв’  ю, по  просили вк азати на важ  ливість 

еколо гічної логіс тики для діяльності організації  . Резу льтати дослідж  ення (див  . 

таб л. 2. 9) показу ють, що важливі  сть зе леної ло  гістики для діял  ьності 
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транспортно ї організаці ї розділи  ла інформан тів на два прот илежні по  люси – для 

одни х зелен а логістика має ос обливе зн ачення, а для інш  их зовсім неактуа  льна. . 

Ті, хто бачит  ь важливість зелено  ї логістики, від значають пере  ваги як на 

організацій ному рів  ні, так і на з  начно ширшому – екологіч ному – рі вні. 

Орган ізація транспорт ного сект ору р озглядається як част  ина навколишнього 

середов ища, і її н  еобхідно захи  щати. За допомог ою зел  ених р  ішень орг анізація 

роб ить сві й внес ок у зах ист навколишньог  о середовища . Тра  нспортні комп  анії 

«м  ають роб ити сві й вне сок у те, щоб зроб  ити пр  ироду чистішо  ю та кращою для 

всі  х і для майбутньо  го» (I  4). Та ким ч ином в играє не т ільки бізне  с, а й п  рирода. 

А на організацій  ному рів  ні зел  ена лог істика ва жлива тим, що т  ранспортна 

ком  панія може знач но інт енсивніше інтегруватися в міжнар  одний р инок, 

застос овуючи зеле ні рішен ня. 

 

Та блиця 2.9 – Зна чення зелен ої логістики для робот  и транспортної орга нізації 

Ка тегорія Пі дкатегорія Висловл ювання інформаторів 

Важлив  ість 

зелен ої 

логі стики 

ва жливо 

«Еко  логічні аспе кти д уже важливі в мої  й 

ор ганізації, то му що необхідн  о за хищати 

навколиш  нє середо вище», I1. 

«Новіш  і траки мож  уть п оїхати за к ордон», І4. 

« Усі компані  ї повинн  і робит и с вій в несок у те, щоб 

зроби  ти прир  оду ч истішою та кра  щою для всіх і 

м  айбутнього», I4. 

«У ць  ому в  ипадку на б лаго вс іх», I4. 

Це нев ажливо 

«... для на шої малень кої орган  ізації це не 

акту ально», І2. 

«. ..зовсім не ак туально», I3. 

  

За с ловами одног о учасни  ка до слідження, «нові  ші трак и мо  жна 

викор истовувати за кордо ном. Автом  атично знов у вищ  і вантажобор оти, біль  ше 
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мож  ливостей заро бити на н овішому т раку, ніж ту т, при р оботі, напри  клад, з Єв ро 

3 (І4  ). Крім тог о, як що компані  я зас тосовує екологіч ні ріш  ення для оно  влення 

с вого авт опарку, во на обкладаєтьс  я меншим  и дор ожніми по  датками. Так им 

чин  ом трансп ортна к омпанія отрим  ує еконо мічну вигод у. О  днак далек о не всі 

керівни ки тран спортних к омпаній про  демонстрували таки й передовий під  хід до 

зас тосування зел  еної логі стики. Було в  иявлено, що для деяки  х тр анспортних 

к омпаній екол огічна л  огістика бу  ла абсо лютно неактуаль  ною на мо мент 

досл  ідження. 

Учасникі в до слідження попрос  или в казати, як впроваджуют  ься екологічні 

логісти  чні ріше  ння в організаціях, які во  ни представляють. Як ви  дно, ріше  ння 

зе леної л  огістики в  проваджуються в комп  аніях Зах ідного регіону У  країни, які 

викори  стовують д осить широ кий сп ектр вид ів діяльнос  ті (див. табл  ицю 2 .10). 

 

Т  аблиця 2.10 - Впров адження рішен  ь зел еної логістик  и в транс портних 

компані  ях  

к атегорія Підкатего рія Висло влювання і нформаторів 

З елена 

логіс тика 

ви  конання 

ріше нь 

Впровадж ено 

еколог ічні 

т ранспортні 

рішен  ня 

«У нас о дне Євр о 5», І3. 

«...заку півля н ових траків  », І1. 

«...пра вильне техні  чне обслуг овування та 

ремо  нт траків» , І1. 

«Ми пост ійно купуємо  , оновлюємо авт опарк, 

щоб він не був зовс ім стари  м, щоб ми могл  и 

норм  ально пра цювати і б  уло ви  дно, що ми 

бережем  о прир оду», І4. 

Впровадж ені 

ріш  ення 

зворо тної 

логісти ки 

«Ми автомати  чно керу ємо мас тильними 

матеріала ми та шинам  и, щоб в  они не 

пот рапляли ні в які руки  , а н  алежним чином 

с кладалися та ути лізувалися», I4. 

«...нам допомагають автомайс  терня, в ласний 

автосерві с, де можна п  равильно поводи  тись і 

ути лізувати в ідходи», І4. 

«Згідн о із законодав  ством Лит  овської 

Респу бліки, ми поводимо  ся та ут илізуємо 

н алежним чин  ом. К омпанії спеціальн  о 

збираю  ть, тож виправимо», І4. 
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Впроваджуються 

ріш  ення щ одо 

еко логічних 

закупівел ь 

«...ї х ремо  нт в упов новажених центра х, які 

пра вильно пов  одяться з відходами, що 

ут ворюються під час р  емонту або зам  іни 

витра тних матер іалів», I1. «...залива  ємо 

AdB lue і ї демо», I3. 

«Я кщо ми встан овлюємо ши  ни, якщо ку пуємо 

шини  , то вс тановлюємо, с  тарі залишаєм  о 

прода вцеві. А м  астильні м  атеріали – 

утилізуюч им підприємств ам, які їх 

виловлю  ють і зби  рають», І2. 

« ...що стосує ться ві дходів, то ми м  аємо 

дого вори з відпрацьо  ваними мас  тилами та 

фільтрам  и, а шин  и ми с  тавимо на 

підприємст ва, з яки  ми укла  дені договори , і 

в они їх ути лізують», І3. 

«...щ ороку ми намагаємося  , звич айно, в мі  ру 

своїх можлив остей, оновлюват и наш авт опарк 

– за куповувати якомога нові  ші траки», І4. 

  

Зел ена 

логісти ка 

в иконання 

рі шень 

Ріш ення не 

виконуютьс я 

«...с тажу в загалі не має, бо маши  на ста ра. Це 

пит ання пр осто не має значення»  , І2. 

«.. .всі автом  обілі в наш ому автопарк у Єв ро 

3», I3. 

Ріше ння 

планують ся 

р еалізувати в 

майбу тньому 

«...протягом 2-3 ро ків ми пл  ануємо п  ридбати 

траки станда рту Євро-6 , то му що в  они, на 

мою дум  ку, б ільш екологічні та економічні  . 

Ад же важли  во бер егти природу  , дивитис я на 

сві т шир  око і не недалекогля  дно», І1. 

«...Ду маю, ми переход имо на Євр  о 5», І3. 

«Пла нуємо купув ати траки Євр о 6», І4. 

«. ..як і щорок  у, ми нама  гаємося онов лювати 

я комога бі льше», I4. 

  

Теоретичн ий а наліз діяльності зелено  ї ло  гістики показа в, що основн  і вид и 

дія льності в цій сф  ері вклю  чають ек ологічні закупів  лі, екологіч не виробниц тво, 

зеле ну упаков ку, еколог ічне трансп ортування та ре  версну логіст ику. 

Тран  спортні компа нії в За хідному регіо  ні Україн и здійсню  ють екол огічні 

пере везення, е кологічні закуп  івлі та реве рсну логістику. Компа  нії здій  снюють 

е кологічні переве зення та звор  отну логі стику, використо  вуючи вла сні 

транспортні з асоби та матеріальн  е обл аднання (у вип  адку одні  єї комп  анії це 

гараж  , де са  ма к омпанія належн  им ч ином управл  яє та утиліз  ує відходи  ). Дос ить 
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і нтенсивно ріш  ення зел  еної логіс тики тако ж впроваджую  ться через зеле  ні 

заку півлі. К омпанії здійснюють цю діяльність, ку  пуючи траки, які ві  дповідають 

певн им ста ндартам, купу  ючи п ослуги з їх ремо  нту в автори  зованих сер вісних 

постача льників, шл  яхом закупів  лі пос луг з утиліз ації відх одів у компаній, що 

надают ь ці по слуги. І х оча, як показ али рез ультати дослі  дження, зел  ена лог істика 

викорис товується доси ть широко, д еякі представ ники компані  й тако ж вислови ли 

доси  ть скептичн  е ставлен  ня до ць  ого питанн я. Представни  ки цих к  омпаній 

зазначили  , що ріш  ення зе леної логіст ики не впрова джені в компанія х, які во  ни 

представля ють. 

На запи  тання предста вників тран спортних к омпаній про те, чи план  ується 

в провадження зелени  х л  огістичних ріш  ень у майбут  ньому, більшіст  ь 

інфо  рмантів підтверд или, що т акі пл ани є. Більші  сть із цих плані  в спрямова ні на 

оновл  ення ав топарку. 

У теорети чній час тині да ної роб оти виз начено переваги зел  еної логістик  и. 

Під час ін  терв’ю з ке рівниками транспортних ком  паній у Захі дному регі оні 

У країни інформант ів попр осили вказа  ти, н  аскільки еколог ічні лог істичні 

рішен  ня є або будуть корисними для о  рганізації, яку во  ни п редставляють. 

Резу льтати пров еденого дослі  дження (  див. таб лицю 2.11  ) показують, що 

більшіст  ь інфор  мантів п  обачили пер  еваги зелени  х логісти  чних рішен  ь. Вигод у 

від цього отримують як приро  да, так і сама тран  спортна організація  . 

Впрова дження екологіч них логіст  ичних рішен  ь є к орисним для природи  , 

оскі льки в  оно зме ншує забрудн ення та зберіг ає п рироду. 

Рішення зе леної логістик  и є економічн о ефективни  ми для транс  портної 

організац ії. П о-перше, зменшуються фінанс  ові ресурси, які потрібн  о 

спрям  овувати на доро жній збі  р. Транспортн а к омпанія сплачу  є нижч і витрати, 

впро  ваджуючи екологіч ні логістичн  і рішення . Кр ім то го, ек ологічні логіс тичні 

ріше  ння знижу ють витрат и на р  емонт транспорт них засобі  в. Осн овною 

п ричиною цьо  го є те, що транспортні засоби  , при датні для впрова дження ріш  ень 

екол огічної логісти ки, є новим  и та ма  ють г арантії. Для транспор тної організаці  ї 

екологіч ні лог істичні ріш  ення виграют  ь не л  ише від того, що витра  ти 
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зменшую  ться, але й від того, що екологіч  на логі стика має п  отенціал для 

збільш  ення д оходів і прибутків . Це по  в’язано з ти  м, що ек  ологічні логістичн  і 

ріше  ння відкривают ь ш  ирокі мо жливості для робо ти в Захі дній Євр опі і, таким 

чи  ном, о тримують біль ший пр  ибуток. 

 

Таблиця 2.  11 – Перев аги зеле них логі стичних рі  шень 

кат егорія Підкатегорія Ви  словлювання інформаторів 

Зелена 

логістика 

пере ваги 

ріш  ень 

Корис ть для 

п рироди 

«Збере жемо приро  ду», І1. 

«П рирода зменшу  є забруднен ня», І4. 

«І менш  е забру днення», І4. 

«Звичайн  о, ми б за ймалися цим в уповноваж  ених 

серві сах, во ни обов’язк ово подбаю  ть про те, к  уди 

пі дуть ма стила», І4. 

Вигод а 

для 

о рганізації 

«Ми б за ощадили більш  е кош  тів на дорож  ній збір  . В 

основному дорожній подат ок зн ачно деше вший», І3. 

«Відправ ити їх на роб оту в Захі дну Євро  пу», І4. 

«Знижуються витр  ати на ремон  т автома  тики», I4. 

«З економічного бо ку м  ожна з аробити біль  ше», І4. 

«...вартіст ь ремонт у менша . Т ому що маш  ини нов і, з 

гаран  тією. Не потрібно о бробляти. 

Автоматич  но тіль  ки плю си за рахун ок н ових ав  то", 

I4. 

П ереваги 

Небачен ий 

«Зовс ім не корисні», I2. 

  

При в провадженні рішень е  кологічної ло  гістики в иникають с  пецифічні 

проб леми. Про це свідч ать дослід  ження, проведен  і закордонн ими вченим  и 

(Hongx  in, Qunzh en, 201 4; D enisa, Zdenka, 201  5; Pannirselv an et al., 2016  ; Mala et 

a l., 201  7). Щоб підтвердити або спростува  ти це, ке рівників тр анспортних 

компан  ій, які брал  и уча сть в і  нтерв’ю, попроси  ли вказ ати, які перешко  ди вон и 

бачать у в  провадженні рі  шень еко логічної логіс тики. Пере шкоди, в изначені 

інформантами, представле ні в т  аблиці 2.12. 
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Та блиця 2. 12 – Перешко ди для впровадження зел  ених логістични х ріш  ень 

кате горія Підкатегорія Висловл ювання інформ аторів 

Зелен а 

логі стика 

р ішення 

бар'є ри для 

впровадженн  я 

Ви сокі ціни за 

екологі чні стан дарти 

та ріше ння 

« Екологічні станд  арти та ріш  ення на дто 

ш тучно за вищені», І1. 

«Напри клад, нам доро го ма  ти маши  ни 

с тандарту Eur  o5, т ому що н  аші витра ти 

в ищі, ніж у ти  х, хто не має м  ашин такого 

ви сокого стандарту», I1. 

«...нові ші машин  и там екологіч  ні Єв ро 5, 

6, 7, 8 ми не купуємо. Ми так  их не 

купуємо»  , І2. «...потреб ує д одаткових 

витрат», I3.  

«В осно вному робота систем  и Ad Blue. Це 

дуж е доро го», І4. 

Ч аста по треба в 

ремон  ті ав томобіля 

«Вант ажівки стандар ту Євро 5 або 

Євр о 6 част іше ламаються », І1. 

«...авт омобілі Єв ро 5 до сить крих кі, 

част о ла маються», І3. 

Високі ц іни на 

ре монт автомоб  ілів 

«... а їх ремо нт дорогий, іно  ді че рез це ми 

нес емо збитки », І1. 

«Голов на п ерешкода – ціна . До рогі 

вит рати на ре монт», І1. 

«А втомат ду же до рогий ремон  т», І4. 

Відсутні сть 

держ авної пі дтримки 

«...розш иренню застосуван  ня рішен  ь 

зелен ої логістики як у мої й к омпанії, так і 

в масштаб ах у  сієї кр  аїни зав ажає 

відсут ність підтримки з бок  у де ржави», 

I1. 

«...підтр имки з боку держа  ви, крі м 

дорожньо  го по датку, не має», І3. 

 

Інформанти зг адували різн  і переш  коди для впроваджен  ня рі  шень з еленої 

логіс тики. В пер  шу ч ергу сл ід відзначи  ти ви сокі ці  ни еколо  гічних ста ндартів і 

рішень  . Впровадже ння р ішень зелено  ї логістик  и неми  нуче потре бує траків 

п евних с  тандартів, але ці авт омобілі част о дов одиться рем  онтувати, рем  онт цих 

авто  мобілів дорогий  , і робо та с истеми Adb lue т акож дор ога. Піддослідн і т акож 

з азначили від  сутність держав ної підтрим  ки. 
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Одні єю з пробле м впро  вадження ріше  нь зелено ї ло  гістики мо же бут и 

н едостатній рів  ень знан ь про зе лену логісти  ку, том  у учасник ам до слідження 

бул о запропо  новано оці  нити с вої знан ня у сфер і зелено  ї лог істики. Результати 

дос лідження показали  , що не всі керівн  ики транспо ртних компані  й володію  ть 

доста тніми з наннями у сфері зелено ї ло гістики (див. таблицю 2.  13). 

 

Табли  ця 2 .13 – Адекват ність знан ь у сф  ері з еленої ло гістики 

категор ія Підка тегорія В исловлювання інформа торів 

А декватність з нань у сф  ері 

зел еної логі стики 

Дос татньо 
«Я о цінюю св  ої знанн я як 

достатн ьо», І1.  

Недос татньо 

«...м  оже, тих знан ь б уде більш  е», 

І3. 

«У мен е все о дно не багато 

знань» , I4. 

  

Було виявлен о, що де які інформ  анти відчу вають потре бу отр имати біл ьше 

зн  ань про еколо гічну ло  гістику. 

Потенці  ал для отримання цих знан  ь д уже ш  ирокий, оск  ільки інформанти 

мо  жуть отри мувати знанн я з різних джерел  : 

• самоп ізнання (  «...я сам соб і ду же цікавий» , І1)  ; 

• ремісни  ки («Ві  д майс  трів дізна  юся про нова  ції», І1; «...  незрозуміле 

ради мося з к олегами по служб  і», І3)  ; 

• ін ші ком панії («.. .Я вч уся в <...> інши  х компан ій», І  1); 

• к лієнтів («..  .я в чуся у <...> клієн  тів», І1 ); 

• інтерн ет («.. .користування І  нтернетом», І3 ); 

• до свід («Я трох и з наю з досвід  у роботи», I4; «Я мав з особисто  го досвіду », 

I4; «Я працю  вав у Го лландії», I4  ); 

• з елені логістич ні орг анізації («Бул  а так а з елена логістичн  а організація Lea n 

and Gre en», I4)  ; 

• ін ші джерел а (« ...Я дізн аюся з <...> ін  ших дж  ерел», І1). 
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Резуль тати пров едених дослідж  ень п оказують, що інтенсивні  сть 

заст осування рішень зел  еної л  огістики у тра нспортних компан  іях Захід ного 

регіо  ну У країни йо го не вистачає. Для активіза  ції впроваджен  ня зелени х 

логі стичних р ішень необ хідні певн  і і ніціативи ( див. т абл. 2.1 4). 

 

Та блиця 2.1 4 – Спри яння впроваджен  ню зеле них логісти  чних ріш  ень 

к атегорія Підкатег орія Висловлюв ання інформато рів 

З елена 

логіс тика 

заохочува льні 

р ішення 

Державна 

під тримка 

«...тут мож  е й д ержава могл  а б чи мось 

поспр ияти», І2. 

«.. .можна субс идувати транспорт», I2. 

«просуванн я н адходило б від уряду, від 

де ржави», I3. 

«Ad Blue потрі бно субсиду вати», I3. 

«...зн изити податк и на чис тіші та 

екол огічніші автомобі  лі», I3. 

«.. .були б які сь субс идії, д отації», І3. 

«Мож  уть бут и та кі ре чі, що при ку  півлі трака 

ум  ови лізин  гу спрощуються або щос ь 

компенсують»  , І4. 

Дер жавний 

ко нтроль 

«...існува в би як ийсь к онтроль над ус ією 

с правою», I3. 

П ідвищення 

п одатків 

«Як що ми піднімем  о пл ату за пр  оїзд, 

можл  иво, щ ось зак риють. Але з ін  шого боку , 

можл  иво, щос ь сп онукало б ку  пувати нові  ші 

траки», І4. 

Вне сок клієн тів 

«...клієнти, з яки ми ми працює мо, м  огли б 

цьо му сп  рияти», I4. 

« ...компанія, яка найм  е на с, м оже спла чувати 

ви щі тар ифи за перевезен  ня», I4. 

І  ніціативи інш  их 

транспо ртних 

компа ній 

«Т  ак с амо й інш  і транспорт ні компа нії. 

Враху вати те, що ми змен шуємо забрудне ння 

навколишньог о середов ища», І4. 

  

Встано влено, що для сп  рияння впровадженню зел  ених ло  гістичних р ішень 

у тра нспортних компа ніях Західного регі  ону Ук раїни необх ідні ініці  ативи 

д ержавного контролю та підтр  имки. С лід та кож визна ти доц ільним підвищен  ня 

податкі  в для компаній, які не впровадж  ують ек ологічні логістичні ріш  ення. 
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Пропону  ється заохочув  ати залученн  я к лієнтів та ін  ших транспортних компан  ій 

до зел ених логістичн  их рішен  ь. 

  

2.5 . Рішенн я для вдос коналення зелено ї логісти ки 

  

Піс ля проведе ння дослідж  ення впр овадження зе леної логісти  ки в 

транспортних ком  паніях За хідного регіон  у Ук раїни б уло в иявлено, що 

в провадження зеленої логіс  тики недос татньо. Як показа ли р  езультати 

до  слідження, ко жна з т  ранспортних к  омпаній, які взял  и уч асть у дос лідженні, 

має потенці  ал для по  кращення е  кологічної логісти  ки. Цей потенці  ал 

розкриваєтьс я на рисунку 2  .2, яки  й показ ує по точну п озицію к  ожної ком  панії. 

Рисуно  к та кож забезпечує бажан е по ложення. 

 

Р исунок 2.2 – Існую  ча та бажана с итуація з еленої лог істики в к омпаніях 

регі ону  

Як зазначалос я, ситуа ція з впроваджен  ням еко  логічної логісти  ки 

Тра  нспортна компанія Г є н  айкращою порівн  яно з інш  ими транспортн  ими 

компані  ями. І х оча с итуація х ороша, ком  панія, бе зсумнівно, має поте нціал ста ти 

компані  єю, яка дуж  е інтенс ивно в проваджує ріше  ння зеле  ної логіст ики. 

П одібний потен ціал можн  а побачи  ти у випад ку Транспорт на компан  ія Г. 

Пропонуєть  ся перей ти від промі  жної позиції із середні  м і сла бким 

впров  адженням до інте нсивного впроваджен  ня зеле ної логістики. К омпанія 

  

Інтенсив но 

р еалізовано   
В се редньому 

реалі  зовано   
Слабо 

реалізова но   
Д уже слаб  о 

реал ізовано   
Ви не жив ете - 

буд ин

ок 
  

Д уже і  нтенсивно 

реа лізовано   

 

ТК А 

  

 

ТК Г 
  

ТК В 

 
  

ТК Б   

  

  

  

пп   

пп    

пп    

пп    

пп –   бажане полож  ення   
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Транс портна ко мпанія Б, яка д  уже слаб ко вп роваджує екологічні за  купівлі, 

пропонується в  важати ком  панією, яка впровадж  ує с лабкі еко логічні логі стичні 

рі  шення. Транспорт  ним компа ніям, які прац  юють в Захід ному регіо  ні Укр аїни, 

пропонують досягт  и бажа них позиц  ій за оди н пері од року . З урахува  нням ць  ого 

термі  ну оці  нюються реал ьні можлив  ості транспортних ко  мпаній зм  інити св ої 

по  зиції. Це означає, що кар  динальних змі  н у бажаній п  озиції нав  ряд чи вдасться 

дос ягти, і пропо  нується змінюват и п озицію не біль  ше ніж на д  вох рівнях. Для 

коригуванн  я пози  цій к омпаній що  до впроваджен  ня рі  шень зелен  ої логіст ики 

бу  ли сформ  ульовані як універ  сальні, так і індивідуальн  і пропози  ції для кожно  ї 

к омпанії ( див. та бл. 2 .15). 

 

Табл иця 2 .15 – Про позиції що  до покращенн  я впровадж  ення ріше  нь зел еної 

ло  гістики 

Фірма 

 П ропозиції 

 Унів ерсальний Інди  відуальний 

Транспортн  а 

ком панія А 
º  

º  

Оцініт  ь п  отребу в і  ншій 

екологі чно чист  ій або 

переробле ній с  ировині 

( без рід ини Ad  Blue, 

ві дновлені ш  ини) і 

можли  вості придбання  . 

Визначи вши потребу та 

можливо сті, здійсн  іть 

цей вид е  кологічних 

закуп  івель 

Кол  и в майб  утньому 

вини  кнуть по треби в 

упаков ці, 

використовуй  те 

еко логічно чис ті 

м атеріали, д  изайн 

упаковк и, технол огії, а 

так ож збирайте 

пакува льні матеріали 

від к лієнтів для 

перер  обки 

Пер ехід тіль ки на стан дарт Євр о 6 

Транс  портна 

компа  нія Б 

• Пе  рехід на стандар  т Є вро 5 

• Ств орити і розв ивати

 з' єднання з

 експедиційн  і компанії 

• Оптимізуйте пр оцес ро  зподілу 

шля  хом кор  игування маршр  утів 

і графіків 

• Про ходити че  рез до

 с  ередовище дружніш ий 

те  хнології в тра  нспорті 

Транс  портна 

компан  ія В 
 º Пере  хід тіль ки на с  тандарт Єв ро 

6 

Тр  анспортна 

ко  мпанія Г 

• П ерехід тільк и на с  тандарт 

Єв ро 6 

• Вибері ть постач  альників 

AdBlue 

• Укла сти догово  ри з обраними 

п  остачальниками 

• Встан  овити стаціонарн  у 

заправн  у колон  ку AdB  lue 

ємніст  ю 400 0 л 



60  

  

Рекоме  ндується досл  іджуваним трансп ортним ком  паніям Західн ого регіо ну 

Укра їни не о  бмежувати с вою зе лену за купівлю лиш  е рі диною AdBlu  e та 

відремон  тованими шинами  . З цієї п  ричини пропо  нується, щоб усі компанії 

оц  інили потре бу в і ншій ек ологічно чист  ій або переробл  еній сирови ні (бе з 

рідин  и AdBlu  e, відновле ні ш  ини) і мож  ливості придб ання. Виз начивши п  отребу 

та можливост і, здійсні  ть цей вид екологі чних закупівель. 

Результати пров  еденого монітори  нгу показ али, що ж  одна з до  сліджуваних 

компаній не за ймається з еленою упаковко ю. Як що потреба в упако  вці в иникне в 

майбутньо  му, використовуйте екологічн  о чи  сті матері  али, диз айн упак овки, 

техно логії, а також зби  райте пакувал ьні матеріа ли від кл ієнтів для переробки. 

Резуль тати інт  ерв'ю з керів  ним персона лом транс портних ком  паній 

Західн  ого регіон  у Україн и пока зали о собливу важл  ивість зелено ї логістики  . 

Окр  ім перева г для навколишнього с  ередовища, ви значено т  акож пере ваги для 

ко  мпаній – за стосування рі  шень зел  еної логісти  ки п  ідвищує здатніст ь к омпанії 

працюва ти в іноземни  х кр аїнах. Т  ранспортувати вантаж  і до кра  їн ЄС м  ожна 

л ише вантажівк  ами, які відповіда  ють станда ртам Є вро 5 та Є  вро 6. Том  у 

транспортни  м ко мпаніям запропону  вали перей ти на підвищен  і стан  дарти. Так  і 

д ії, безсумнівно, принесу  ть фінан  сову вигод у, оск ільки, за сло  вами Бутка уса 

(20  17), «вантаж  івки Євро-5 у цих к  раїнах платя ть приблизн  о 8 -15 відсоткі в. 

підви щені став ки дорожнього податку. Ван  тажівка, яка працю  є на ри нку За хідної 

Єв ропи, мо  же платит и від 700 до 150  0 євр о дорож ніх зборів на м  ісяць». На ос нові 

цих д аних роз раховано, як змінюватимет ься річн ий дорож ній под  аток. 
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Таб лиця 2. 16 – Оптиміза ція д орожнього п  одатку піс ля переве дення вантажіво  к 

Євр о 5 на Єв ро 6 

Фірма 

гл. 

Середньоміс 

ячна дор ога 

пла та за 

о дного 

Трак "Єв  ро 

5", є  вро 

Се редньоміс

ячна дорог а 

плата за 

одного 

Трак "Євро 

6", є  вро 

Річн а 

дорога 

плат а 

за всіх 

Траки 

« Євро 

5» та 

«Єв ро 

6» пер 

рі к, в 

є  вро 

Очік ува

ний 

Ст андар

т " Євро 

6". 

відпові д

ні траки 

номе р 

чер ез рік 

Річни й 

дорож  ні

й 

пода ток 

все 

«євро 

5» піс ля 

за міни 

траків 

на 

ста ндар

т «Євр  о 

6». 

задовіль  

но, в 

євр  о 

Розрах унк

ова 

дор ога 

гоно рар 

рі зниця, в 

є  вро 

Є вр

о 5 

Євр

о 6 

Транс пор

тна 

компа нія 

А 

3 3 1 100,00 973, 50 
74646 ,0

0 
6 

70092 ,0

0 
4554,0 0 

Т ранспор

тна 

ком панія 

В 

1 0 1100 ,00 973, 50 
1320 0,0

0 
1 

1168 2,0

0 
1 518,00 

Транспо р

тна 

компан ія 

Г 

10 0 11 00,00 973,5 0 
132 000,

00 
10 

116820,

0 0 
1 5180,00 

  

На Транспор тна компа нія Б розрахунк и не проводят  ься, оскіль  ки ця 

компанія не пр  етендує на від  повідність ста ндарту «Є вро 6» у на  йближчі р оки. 

Розра хунки з роблені на основі наступни  х припущен ь: 

• за оди н трак стан дарту «  Євро 5» сплачує  ться в середньо  му місячни  й 

дорожні  й под аток 1 100 євр о; 

• в серед ньому за оди  н трак, що відповідає ст андарту Євро-  6, сплач ується 

11,5  0 ві дсотка. менш  ий д орожній податок на мі  сяць; 

• Транспортна ко  мпанія А, Транспортн а компан  ія В та Транспортн а 

ком  панія Г чере з рік зам  інять траки, які від повідають ст андарту Eur  o 5, на траки, 

які відпов ідатимуть стан  дарту Eu  ro 6. 
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Пр оведені розр ахунки показу ють, що транспор тні компанії З ахідного 

регіо  ну Україн и мо жуть розрахо  вувати на економі  ю 4 554,00- 15 180,0 0 євр о на 

дорожніх пода тках шл  яхом з аміни траків станда рту Євр  о 5 на траки, що 

в ідповідають с  тандарту Євр о 6. Транспортна компа нія Б пропон  ують перей ти на 

стан  дарт «Є вро 5». У перспек тиві так ож можливі ріш  ення щод  о переходу на 

ст андарт «Єв ро 6». Крім тог  о, зазначен ому підп  риємству пропон  ується 

ст ворювати та р озвивати відн осини з експ едиційними компаніями. Таки  м чин  ом 

оптимізуєть  ся діяль  ність екологічно го транспорту . Комп  анії так ож пропон  ують 

оп  тимізувати пр оцес дистрибуції  , скоригу  вавши м  аршрути та графіки  , пе рейти 

на бі льш ек ологічні те хнології перевезень. 

Тр анспортна ком  панія Б пропонуєть ся вибрат и постачальн  иків Ad Blue та 

уклас ти д оговори з постачальниками ці  єї рідини  . З усі х тран спортних к омпаній 

Західног о регі  ону Укра їни, включ ених до досліджен  ня, Тран  спортна компа  нія Г 

має найбі  льший авт опарк – 27 автомобі  лів. Це означ ає, що п  опит і спожи  вання 

рідини Ad  Blue в цій ко мпанії надзви  чайно висо кі. З цієї причин  и Транспо ртна 

компа нія Г пропону ється о брати постачальника, як  ий би вста  новив на територ  ії 

підприємст ва ст аціонарну зап  равну колонк  у Ad Blue об’ємо  м 4 000 літрів. У 

цьо  му вип  адку рі дина бу де заливати ся не в автомоб  ілі, яки  ми керує компані  я в 

різ них куто чках к раїни, а тіль ки на терито рії компані ї. 

Очі кується, що впров  адження обг оворених рішен  ь ст ворить ум  ови для 

д осягнення тра нспортними компаніями З ахідного регі  ону Укра їни баж аних 

позицій. 
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РОЗ ДІЛ 3. БЕЗ ПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ, ОСНОВИ ОХОРОН И П РАЦІ 

3. 1. Акустични й ре жим 

 

Осн овним джере лом ш  уму в місті є автотранспо  рт та залізниц  я. Че рез 

м  істо проход  ять автодор оги міжна  родного та територіальног о значен ня (див  . 

«Т  ранспортна інфрас труктура»). Із інш  их дже рел транспортн  ої інфраструктури 

та відповідно локальн  их акус тичних впл  ивів в міст і розташов  ані: автовокза  л, 

А ЗС, а втотранспортні підп  риємства, С ТО, гаражі  , функціонуванн я як их 

регламентують  ся норм  ативними саніт арно-за хисними зо нами. 

Обстеж ення інтенсивнос  ті р уху автотранспор ту не пров  одилось, тому від 

найбіл ьш напру  жених магі стралей до л  інії регулю  вання житлово  ї за будови в 

проект і прийн  яті, як плану вальне обмеж  ення, норма  тивні (  відповідно до ДБН 

3 60-92**) санітарн о-гігієнічні відс тані - 50 м, а при їх протишу  мовому 

облашт уванню - 25 м. Кр ім тог о, да ні обме ження врахо вані ш  ляхом оз еленення 

шумови  х корид орів, розміще  ння в їх м  ежах комунально  -складських зон та 

г аражів тощо.  

Територі ю міст а пере тинає ділян  ка залізни ці Здолбуні  в – Л ьвів з 

розгалужен  ням під’їзних шляхі  в до основни  х підп риємств мі  ста, санітарни  й 

розрив яки  х в санітарно-гігієнічному від  ношенні регламент  ується (зг ідно ДБН 

360-9 2**, п. 7.8) відповід но100 м і 50 м. 

 

 

3 .2. Безпеч ний розвит ок тран спортної мере жі та інфраструкт  ури 

 

При по  дальшому про  ектуванні необхі  дно керу ватися вимог  ами ДБ Н-360- 

92  **, ДСП 173-9 6, п  рофільними ДБН за т  ипом об ’єкта та вимогам  и чинног о 

законодавс тва; - по дальший ро  звиток і екол огізація трансп ортної м  ережі та 

інф  раструктури:  
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▪ будівництво проектн  их та про  ведення реконструк  ції існ  уючих 

магістральни х вули ць з розширенням п  роїзної частини;  

▪ будівництв  о штуч них спо  руд авт отранспорту (шл  яхопроводи, розв’язки);  

▪ налаго  дження зру чного транс портного обслуговуван  ня райо нах нової 

забуд ови;  

▪ вивед ення транзи тного транспо рту за м  ежі мі ста; пр  оведення подальш ої 

реконстр  укції д ілянки автодоро ги «Київ-Чоп» (Рівне-Броди), що забезпе  чить 

відвед ення транз итних п  отоків автот  ранспорту через м  істо (  вулиці Мо  стова, 

Кре менецька, Залізни  чна, С траклівська, Заводська)  ;  

▪ ліквід ація бездіяльни  х під’ї  зних к олій залізниц  і та ін. (див  . Тран спортна 

інфраструктура); 

▪ запровадженн  я прот  ишумового з ахисту шля  хом: до тримання 

нормативни  х санітарних розривів до жит  ла, пе редбачення шу  мозахисних 

екран ів (в то му числ і розмі  щення в шумов  их з онах комунально-с кладських з он, 

гаражів  ), шумозахисног о озеле  нення прима гістральних та призаліз  ничних с муг, 

пл  анувальної о рієнтації бу динків, засто сування конструктивни  х за ходів (  вікна, 

стін и т ощо);  

▪ удосконал ення систем  и контр  олю за експлу  атацією автотра  нспорту, 

покращен  ня техніч ного стану автопарку та дор  іг міста. 

 

 

3 .3. Охоро на пра ці водії в при ро боті на мі ському транспо рті 

 

П рофесія воді я пов'я зана з управл  інням авто  мобілем та, от же, 

дотриманням безпек  и д орожнього руху  . Транспорт , як відомо  , є з асобом 

підви щеної неб езпеки, і в  одії, керую  чи їм, р  изикують не ті  льки матеріал ьними 

цін  ностями, які в  они пере возять, а й життя м - св оєї і пас ажирів. З ціє  ї п ричини 

ду  же важл  иво при складанні графік  ів роб іт (змінн  ості) дотримувати  ся режи  му 

праці та відпочи  нку да ної категор ії працівни  ків. Необхідно с  уворо 

дотримув  атися встановленого норм  ованого реж иму пра  ці та в ідпочинку, 
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пра вильного чергуванн я ра нкових, денни х і вечір  ніх змін ро  боти, не до пускати 

фіз  ичного перев томи воді їв чер ез понаднормов их робіт. 

Праця водіїв ор  ганізують ві  дповідно до з агальних н  орм трудов ого 

законодав ства. Но рмована триваліс ть р обочого час у водії в не пови нна 

пе ревищувати 41 годи н на тиждень. 

При роб оті в ніч ний час (з 22 до 6 го  д) встановл ений час робот и за змі  ну 

скороч ується на 1 го  д. Для в  одіїв, які прац  юють в особл ивих умовах  , 

встановлюєть  ся нено рмований робочи  й де нь. Ч ас, відпрац ьований протягом дня 

п онад н  ормативний кількос  ті го дин (понаднорм  ові робо ти), врахову  ється 

окремо  . 

Ос новними з авданнями автотра нспортних, інши  х під приємств, 

п ідприємців, які зді йснюють автомобільні перевезення  , в забе зпеченні їх безпеки 

є: 

– укомплектув ання авто  бусів дисциплінован  ими водія ми, які маю  ть 

відповід ну кваліф  ікацію; 

– пров едення у встановлені тер  міни за нять з підв  ищення про фесійної 

майстерн ості в одіїв; 

– о рганізація к онтролю за своєчасніс  тю про ходження во діями ме  дичного 

огля ду і регулярного медич ного о гляду; 

– с воєчасне проведе ння с тажування та інструкта жу в  одіїв; 

– забез печення в одіїв с  хемами автоб усних мар  шрутів із за  значенням на 

них не  безпечних діляно  к та спец ифіки рух  у, а та кож інформа  цією про 

пог одні ум  ови на маршруті, зм  іну с тану д оріг та орган  ізації дорож нього 

р уху; 

– к онтроль за дотримання  м воді ями допустимо  ї тривалост і робочог о 

часу, а тако ж організа цією їх нього відпочин ку та ха рчування; 

– ут римання автомо  білів в техні  чно справ ному стані  ; 

– рац іональна органі зація пере везень; 
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– проведенн  я норму  вання швидко  стей і с тан р  озкладів рух  у з 

ур ахуванням забе зпечення йог о безпеки  , в имог до режи  му пра ці та 

ві дпочинку водіїв ; 

– контроль за використанн  ям автомобіл ів, дотриманн  ям воді ями графік  ів 

рух у по маршр  уту і пр авил дорож нього руху. 

Професія воді я автом  обіля є однією з найб  ільш п  оширених в еконо  міці 

респу бліки, а орга нізація п  раці водії  в автомобі  лів має св  ої особли  вості, 

зу  мовлені специфік  ою переві зного п роцесу. 

Праця во дія автомо  біля прот  ікає в основному поза орга нізації і не м  оже 

бути забезпечени  й бе зперервним кон  тролем. К рім того  , р  обоче мі  сце во дія - 

авто  бус - в проц  есі робот и переміщаєт ься і є джерел ом підвищеної небезпек и. З 

двох виді  в нав антажень, що ді  ють на р  обітника, - фі зичної і нервово-емоційним 

- у во  дія пере важає друга. Уже після п  'яти го дин б езперервного в  одіння у в  одіїв 

зниж  ується реа кція, с лабшають зір і ува  гу, а втобус ста є о  б'єктом п  ідвищеної 

неб езпеки на доро гах. 

Згід но СанПі Н « Вимоги до ум  ов п раці водії в автомобіл  ьного трансп орту» 

20  14 р оку щ  одо во діїв автомоб ілів, за йнятих на міжнаро  дні автом  обільні 

перевезен  ня п  асажирів і вантажів  , застосовуютьс я положенн  я Європ  ейської 

угоди  , що с  тосується р оботи екіпа жів трансп ортних засо бів, які викону ють 

міжн  ародні автомобі  льні перевезенн  я, укладе ного в м Жене ві 1 ли  пня 197 0 р оку. 

Організ ація пра ці вод іїв автомоб  ілів, які обслуговують міжнародн  і 

автоб усні перевезенн  я, має св ої особли  вості. Відповідн о до Європейсь  кої у годи, 

що стосуют  ься роб оти ек іпажів транспорт них засо бів, які виконуют ь між  народні 

авто  бусні перевезен  ня (  ЄУТР) для авто  транспортних засоб ів повною ма  сою 

понад 3,5 т пер  іод в одіння пови  нен триват и не бі льше 9 год (збіл  ьшення до 10 

год м  оже бу ти не бі льше д вох ра  зів в тиж  день ), не бі льше 56 го  дин на тиждень  , 

але не бі  льше 90 год в бу дь-два ти  жні. 

Піс ля кожних 4,5 год водінн я по  винен на даватися пе  рерва для ві  дпочинку 

на 45 хв, якщо не нас тане період відпо  чинку. Цей періо д м  оже бут и розбитий на 
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більш коро  ткі тривалі стю не менш  е 15 хв кож  ен. Під час цих п  ерерв водій не 

може викону  вати ніяк ої робот и, але ПС мо  же переб увати в ру  сі. 

К ожні 24 год водій повинен мат  и не мен  ше 11 год безперервно  го 

відпочинку. Протяго м т ижня допускаєт  ься три р  ази зн изити йог о т ривалість до 

9 год з обов'язко  вою компенсац  ією до кі  нця наступного ти  жня. Ві дповідно до 

пр  авил ЄС, якщ  о автомобіл  ем керуют  ь два вод ії, к  ожен по  винен в  ідпочивати 8 

безперер вних год ин протя гом кожни  х 30 год р уху. 

Щотижневий відпочино  к водія пови  нен ст ановити 45 безперервни х г один, 

але й  ого можн  а скоротит и до 36 год в місц  і пр  иписки ПС або в  одія і до 24 год в 

р ейсі з обов'язково  ю компенсаціє  ю до к інця тре тьої ро  бочого т ижня 

ек вівалентним часо м відпочинк  у. 

Режим  и пра ці та відпочин  ку в одіїв іс тотно і часто в  изначальне значення 

при ор ганізації мі  жміських і міжна  родних пе ревезень. В ц  ьому ви падку 

тех  нологічні а спекти пе ревезень дов  одиться погоджу  вати з ре  жимами робот и 

вод іїв, і оптимальне рішенн  я, як правило  , є результато  м творчого пошу  ку в 

д опустимому діап  азоні ріше нь. 

При з дійсненні міжна  родних пере  везень поруш  ення приписів ЄУ ТР за 

норма  ми реж  имів праці та відп  очинку вод іїв т ягнуть за со  бою накл  адення 

штрафу  . Та к, в Німечч ині перевищ  ення встановлен ого час  у керування 

транспортним зас  обом кар ається штр  афом до 100 євро за кож  ні 30 хв 

перевищенн  я допустимого ч  асу, а за ско  рочення відпоч инку - пон ад 50 є  вро за 

ко  жну годи ну. 

У будь-якому випа  дку час робот  и во діїв пі  длягає точн  ому облі ку, яки й 

ве деться на підст аві табеля об ліку робочог о ч асу встановлен  ої ф  орми, шляхови х 

листів , листкі в про пр осте і ін  ших документ ів. 

Існуют ь і окремі особливос  ті о бліку ро бочого час у в одіїв ав томобілів: 

– при на правленні в р  ейс д вох водіїв на о  дному авто  мобілі, в том  у ч ислі 

і при здій  сненні міжнаро  дних пе ревезень ва нтажів і паса жирів 

ав тобусним транспортом, робочий час кожн  ого во  дія враховуєт ься як 

поло  вина час у, перед баченого з авданням на рей  с; 
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– ро бочий час водії  в службов  их легкових автомоб  ілів, яки  м встанов лено 

ненормова ний робочий д  ень, обліковуєть ся у роб  очих д нях (крі  м 

робот и у свя ткові дн і, яка в цьом  у випад ку враховується в го  диннику);  

– робочий час воді я, направлен ого у відрядження, як прав  ило, 

враховуєт ься на загаль  них підс тавах в по  рядку, вст ановленому за 

місце м його осн  овної роб оти. Одн ак якщ  о в місц  і відрядженн я 

організо вана р обота воді я автомо  біля за графіком  , відмі нному від 

граф  іка в м  ісці й  ого постій  ної ро боти, то робо чий час во  дія ав томобіля 

врахов ується за йог  о фак  тичної три  валості з обов'язковим на  данням 

табе ля обліку робоч ого ч асу з цього м  ісця роб оти. При ц  ьому с лід ма ти 

на у вазі, що та бель об  ліку робоч ого ча су повин  ен бут и оформлений 

відповідн о до вим ог що до й ого з аповнення; 

– робочий час при пере  веденні во діїв автом  обілів на і  нші робот и 

враховується в порядк у, що діє в організації на цих ро  ботах.  

До складу робочог о ча су воді  я авт омобіля вк лючається: 

– п ідготовчо-заключний час для виконан  ня ро біт перед виїз дом на лінію 

і після по  вернення з ліні  ї в о рганізацію, а при міжміс  ьких пере везеннях 

- для викон ання ро біт в пункт  і о бороту або в д орозі (в м  ісці сто янки) 

пере д по  чатком і пі  сля закін  чення зміни  . Пі дготовчо-заключний час 

встан овлюється для водії  в а втомобілів триваліст ю 20 хвили  н в з міну; 

– час проведе ння пере дрейсового медично го огляд  у вод іїв тр ивалістю 5 

хви лин в змі  ну;  

– час ру  ху автомо  біля на ліні  ї, яка в  изначається вихо  дячи з вели  чини 

пробігу за дани й період (в км) і техн  ічної ш  видкості авт омобіля (в км / 

год );  

– час стоян ки авто  мобіля в п  унктах навантаження і розвантаженн  я, в 

місцях п  осадки і ви садки пасажирі  в; 

– час просто їв не з ви ни вод ія;  

– час додат кового спеці  ального перерв и, передбаче  не графіко м для 

короткоч асного відпочинку во  дія від керуван  ня в дорозі і на кінц  евих 
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пункт ах, а т акож час для огля ду рух  омого скла ду і йог о обсл уговування 

(д ля внутрі шньо перевезень  : пі  сля керу вання а втомобілем про тягом 

чо тирьох годин в одій повин  ен зр обити техні чну пере рву на 20 хви лин , 

як що не наста в пер  іод перерви для відпо  чинку і х  арчування; для 

м  іжнародних пере везень: післ  я керування прот  ягом чоти рьох з 

полови  ною го дин вод ій повин ен з робити п  ерерву на 45 хвили  н, я кщо 

не на став пе ріод відпочин  ку. Ця пере рва мож  е б ути з амінена перерва ми 

триваліс тю не м  енше 15 хвил  ин кожен, ро  зподіленими рівн  омірно 

прот ягом пе ріоду керуванн я (4, 5 г одини); 

– час стоя нки при міжміськи  х перевезенн ях в проміжних і кінцеви  х 

пункта х, пе редбачене графік  ом для охо рони вант ажу та автомобіл  я, час 

на о  хорону ван тажу і автомобіл  я. Якщ  о в поїз  дку на авто  мобілі 

направляютьс я два вод ії, час на охоро  ну ва  нтажу і авт омобіля 

зачитує ться як роб очий час одного во  дія і розп  оділяється між двома 

водія ми пор  івну; 

– пол  овина час у, передб аченого за вданням на ре  йс, при обслугову ванні 

обладна ного спальни  м мі  сцем авто мобіля двом а во діями в міжміському 

сполученні  , ко ли оди н з воді їв не ке рує автомо  білем. 

Сл ід звернути ува гу на те, що Положенн  ям розроб лений пор  ядок введ ення 

п ідсумованого об ліку ро бочого ча  су. 

Роб очий час вод іїв автомобілі  в при п  ідсумованому облік у робочог о ча су 

регламенту ється графіка ми змінності  . 

При їх склада нні не обхідно пам'ят  ати, що тривалість р  оботи а втомобіля на 

лі  нії у всі  х в  ипадках буде м  енше тр ивалості робоч ої з міни воді  я на 20 хвилин  , 

тобт о на но  рмативний підготовчо-заклю  чний ч ас, а там  , де виробляю  ться 

передрей сові мед ичні ог ляди во  діїв, - на 25 хви лин. 

Перероб ка або недо робка встановлено  го робочого ч асу в ок  ремі дні ти жня 

або місяц  я не може с  лужити підста  вою для пере гляду г рафіка змі  нності, я кщо 

загал  ьний балан  с робочог о ч асу в  ідповідає норм  і робочих г  один за обліковий 

пе ріод. 
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У зв'яз ку з т  им, що ре  жим робот и ві дповідно до ст. 32 Тру  дового Кодекс у 

відноси ться до істотни  х у мов п раці, а при п ідсумованому облі  ку ро бочого ч асу 

ре жим роботи воді я регламенту  ється гра  фіком змінно  сті, найма  ч зо бов'язаний 

поп  ередити воді я письмо  во не пізніше, ніж за од  ин міся ць про введ ення або 

змі  ну графі  ка змінн ості. 

Підсумо  ваний о блік робо чого ча су вед еться за резуль  татами роб оти за 

міс  яць. Спе цифічні ум  ови організаці  ї тра нспортног о процесу, ко  ли 

встановл ений режи м робо ти різн  их марш  рутів визнач ає час роботи автобус  ів і 

вод іїв, привод ить до тог о, що не зав  жди пре дставляється можливи  м вс тановити 

робочий де нь нормально ї тр ивалості. Зал ежно від р  ежиму р  оботи р ухомого 

склад у на лінії час робо  ти во  діїв за з міну мо же бут и різни  м, то му на АТП 

здійснює  ться помісячни  й об лік їх робочого часу . 

При щомісяч ному обл іку ро  бочого час у трива лість змі  ни мо же бут и 

більш  е (аб о мен  ше) встановлено  ї нор  мальної трив алості, але загаль  не робо чий 

час за місяц  ь не по  винно перевищува  ти місячного фо  нду р  обочого час у, яки  й 

визначаєтьс я множення м встановл  еної т ривалості робочого дня на к  ількість 

робочих дні  в у д аному міс яці. Г  одини робо ти, що пе  ревищують міся чний фон  д 

робочо  го ч асу, є понаднорм  ові. Якщо у во  дія, протя гом м  ісяця бул и перерви в 

ро  боті з поважн  их п  ричин ( хвороба, відп  устка, вик онання дер жавних обов 'язків 

і т. П. ), Норм  а ро бочого ч асу за облікови  й міс яць ві дповідно зменшуєть  ся. 

При щомісячному обліку робочого ча  су триваліс ть о  днієї зм іни для вод іїв 

допу скається не б ільше 10 ч, а з д  озволу міністер ства (відомст ва) і за 

пого дженням з відповідн им о рганом - не більш  е 12 год при дотрим  анні 

місячно  го ф  онду робочо  го час у. При вик онанні дальн  іх м іжміських переве зень, 

к оли пере дбачається п еребування в одія в авт обусі б ільше 12 ч, в ре  йс 

на правляються два во дії. 

Як що не предста вляється можливим повніст  ю завантаж  ити робоч ий час 

водія, ос новною робо тою, то на ньо  го може бут и частков  о покладе но ін  ша 

робота , близь ка його кваліфіка  ції. Кері вництво АТП по винно забе зпечити вод іям 
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і по  вну відпр ацювання протя гом м  ісяця встановлених н  орм робочо го часу і 

н адати їм н  алежний від починок. 

Відповідно до чинного законодавс  тва вод іям, к  рім ч асу р оботи, 

плануються: обідн  ій перерив, щоде нний відпочин  ок, щотижневий відпочинок, 

відпочино  к в св яткові дні і скорочений робочи  й де нь в передвихід  ні і святкові 

дні , щоріч на відпус тка. 

Графі  ки роб оти вод іїв роз робляються в с  уворій відповідн  ості з розкл адом 

рух  у ав тобусів і п овинні врахов увати всі особливос ті змі ни ре жимів роботи авт о-

бус ів про тягом доб и. 

На АТП з метою пі  дтримки рухо  мого склад у в справ ному ста ні і 

встановленн  я п  ерсональної відповідаль  ності прово диться з акріплення 

ав томобіл  ів за водіями, що оформляє  ться спеціаль  ними актами. При організац  ії 

роботи во  діїв на лі нії дотримую  ться встановл еного закріп  лення з м  етою 

усуненн я знеособлення. Одна  к систем  а індив ідуального закріп лення с тримує 

під вищення інтенсивно сті вико  ристання рухомо  го ск ладу, вед  е до збіл  ьшення 

просто їв т ехнічно спр авних автобусі в, ускла днює операт ивне пл анування і 

керів ництво транспо ртним процес ом. 

Обл ік робочог о час у во діїв має д  еякі особливос ті в п  орівнянні з об ліком 

роб очого ч асу ін  ших працівн  иків. Для фактичног  о облік  у відпрацьовано  го 

вод ієм робоч ого ча су м  ожуть викори  стовуватися да ні подо рожнього лист а при 

тому  , що цей докуме нт не вх одить до скл аду кадр ової докум  ентації. 

Сере д викори стовуваних прогр ам з обл іку робо чого час  у водіїв мож  на 

вид ілити програму «Корс: Автпредп  риятие». Вон а має широкий діапаз  он 

можливост ей. С еред як их: 

1. О блік автотра нспорту 

2. Облік клієнт ів і об'єктів 

3. Облік мар шрутів 

4. Облі к подор ожніх листі  в 

5. Обл ік співробітник ів (во  діїв) - рису нок 4. 1. 
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Рисун  ок 3.1 - Вік но обл іку во діїв 

 

6. Обл ік ви трат 

7. Довідни к «Ста тті ви трат» 

8. Облік дохо дів 

9. Об лік підрозд ілів і ділян ок 

10. Вед ення спис  ку завдан  ь 

11. Об лік н  агадувань по пробі  гу 

12. Звіти . Встано влювані відбо  ри: вид пали ва, вид транспо рту, автомобіль  , 

співробітн  ик (в  одій), п ідрозділ, ділянку  , ма  ршрут (в зві ті по пробігу), об'є  кт (в 

з віті по пробігу), г  рупа ви трат / доход ів, с таття витра т / до ходів - рисуно к 4.2 . 

 

 

Р исунок 3.2 - Вид ві кна програм  и при скл  аданні звіт ів 
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Ступі  нь детал  ізації зв ітів: за п  еріод в цілому, за ви  дами тр анспорту, по 

автомобіл  ям, за д орожніми ли  стами, по с півробітниках (водіям  ), по підр озділах, 

по ділянках  , за ма ршрутами (в з віті по пробі гу), по об'єк тах (в зві  ті по пр  обігу), 

по груп ам / чи сленних ста ттях в идатків і дох одів, за період ами (рі  к, квар тал, 

міся ць). 

Аналізова ні пар аметри для звіт ів: відом ість о бліку па  лива: 

‒ зал ишки п  алива; 

‒ пробіг автотранспорту; 

‒ зві т про роб оту автотранспорту та с ередній витрат і палива  ; 

‒ зві т про відп  рацьований час і зароб  ітної п  лати в  одіїв (п  робіг, 

відпрацьов ано г один, заробі тна плат а); 

‒ з віт про норм  ативному вит раті мастиль  них ма теріалів; 

‒ зве дена ві домість з о бліку пального ; 

‒ звіти про д оходи, в итрати і приб  утки; 

‒ довідк а про наявні сть авто транспорту; 

‒ довідка про списа ному (в  ибившем) автотр анспорті. 

13. Перегл яд нормат ивної ба зи 

14. Р  обота з календаре м 

15. В ибір періо ду в журналах і зв ітах 

16. Робот а зі сто рінками в журн  алах до кументів 

Оскільк и в даний час перера  ховані звіти виконуют  ься вручн  у, то 

впровадженн  я да ної програми на підпри  ємстві дозволить поліп  шити у мови пр аці 

п рацівників АСУ і дис  петчерів, підв  ищити ефективність при облік  у роб очого 

час у вод ія. 
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ВИСНОВК  И 

  

1. Піс ля ана лізу конц  епції зе леної логі стики б уло виявлен  о, що зелен  а 

логістика є роз ширенням традиційної л  огістики, яка характ еризується про  цесами 

підг отовки, зберігання та транспортуван  ня проду кту, які забезпе  чують доставку 

прод укту кінцево му спожива  чу з оптима  льними ч асовими та фіна  нсовими 

витра тами. Зе лена логі стика - це еко логічно, со ціально дружн  і та екон омічно 

функ  ціональні логіст ичні процес  и, що відбува ються в орган  ізації. Ці пр  оцеси 

функці  онують на ек ологічному, економіч ному та соціальному р  івнях. 

2. Теорети  чний аналіз дія льності зеле ної логістики показав  , що 

екологіч на логі стика вкл ючає оцінк  у вп ливу на навколи  шнє сер едовище 

стратегій розподілу  , ско рочення рес урсів, з меншення заб  руднення, зе лене 

пакув ання, екологі  чне зберігання  , екологіч не тр анспортування, зеле  не 

уп  равління, зелен  е управлін  ня запас ами, зел  ену ре версну логістик  у, еколо гічні 

закуп  івлі, еколо гічне ви  робництво , діяльні  сть із сорт ування та перер  обки 

відход ів, зм  еншення пот реби в сировині  , в ибір екологічн о чистих 

постачальни  ків та використання альтерн  ативних джерел енерг ії. Домі  нуючими 

видам и діяльн  ості є екологі  чні транспо  ртні пер евезення, екол  огічна упаков ка та 

е кологічна зворотна логіс  тика. Р  еалізація захо дів зел  еної логістик  и пови нна 

вк лючати аналі  з зов нішніх і внутр  ішніх факто рів середовища, виз  начення 

сил  ьних сторін , можливост ей і риз  иків, прий  няття найбі  льш прийн  ятного 

рішен  ня для інтеграц  ії зелених логі стичних ріш  ень у ц іну това рів і послуг, вибі р 

найбіл ьш відповід них людс ьких ресурсі в і розвит ок інформаційни  х і 

комунікаційних тех  нологій. Все це має відб  уватися від повідно до п  ринципів 

ін  іціативи, добровільнос  ті, розподілу, підви  щення ефективнос ті CO2, 

виробництва, заку  півлі сир овини та повтор  ного викори стання про  дукту. Ан аліз 

пе редових практик у сфе  рі впровадже  ння рішень з еленої логі стики пока зав, що 

впроваджен  ня рішен  ь зел еної логістик и для ко  мпаній у транспортному сек торі 

потенційн  о мож  е бу ти кори  сним, оскіл  ьки во ни з меншують за гальні 
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екс плуатаційні витрат и, забру днення, споживання пал  ива та е  нергії, вик иди 

то  ксичних речови  н. речо  вин, відход ів, оп  тимізувати л  огістичні поток и та 

підви щити вик ористання ресурсі  в, ефективніст ь, поліпшенн  я еко логічного 

іміджу  , заохочуютьс я заходи з пере  робки, збіл  ьшення част ки ри  нку, поси лення 

співпра ці із заці  кавленими с торонами. Усе це призвод ить до підвищенн  я 

про  дуктивності бізне су та к онкурентної перева ги. 

3. А наліз впрова дження р ішень зел  еної логістик и в т ранспортних компан  іях, 

що прац юють в Західном у ре гіоні Укр аїни, показ ав, що Транспортна комп  анія А, 

яке інтенси  вно впроваджує як екологіч  ні закуп івлі, так і екологіч  ні трансп ортні 

заходи, м  ожна вва жати найпередов  ішим у сфер  і зелено ї логі  стики. Д  ещо гірш е 

оцінюєть  ся сит уація Транспор  тна компан ія Г. Ця компан  ія ін  тенсивно 

впроваджує заход и з екологічн их закуп івель, тод і як здійсненн  я діяльност і з 

еко логічного трансп  орту є се редньої інте нсивності. У випадку з «Тран спортна 

комп  анія В» п  рояви зеле ної логісти  ки та кож спостерігаю  ться, але вон  и 

недост атні. А найгір ша ситуа ція в район  і Транспортн а к омпанія Б, де лиш  е зелен і 

зак упівлі реалізую ться дуж е слаб о. Компані  ї, які принос  ять найбіль  ший 

п рибуток, в  иявилися найбіл  ьш просунут ими у впр  овадженні екол  огічної 

логіст ики. Ан аліз прове дених інте рв’ю з ке  рівним персона  лом транспортни  х 

комп  аній п ідтвердив, що діял  ьність з елених закупі  вель та еко  логічних 

перевезень н  айбільше впровад жується в трансп ортних компа  ніях. 

4. Д  іяльність екологі чної логісти  ки, яка реалізу ється в тр  анспортних 

ко  мпаніях, що працю  ють у регі  оні , спрямован  а на ко ристь як орган  ізації, так і 

прир  оді. Максимізація вигоди о  бмежена перешкодами для впровадже  ння 

з елених лог  істичних рі шень: висо кі цін  и на еко логічні стандар ти та рі  шення, 

част ий і фі  нансово дороги  й ре  монт в  антажівок Єв ро 5 та Єв  ро 6, дор ога 

ек сплуатація сист еми Adb lue, відсутніс ть держ  авної підтримки  , недос татні 

зна ння. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ 

  

Для то го, щоб підвищит  и доціль  ність е кологічних логісти  чних рі  шень у 

т ранспортних ко мпаніях, що працюють у регіон  і , рекоменд ується: 

• Оціни  ти потре бу та мо  жливості з акупівлі інш  ої еко  логічно чис тої або 

переробленої сирови ни (  без рі дини AdBlue , відн овлених ш  ин) для в  сіх 

д осліджуваних тра нспортних комп  аній. Ви  значивши п  отребу та 

можли  вості, зді йсніть цей вид екологі  чних закупів ель. 

• Якщ  о потре ба в упаковц  і вини  кне в майбу  тньому, використовуйте 

екол огічно чис ті матері али, ди зайн упаковки , техн ології, а тако ж з бирайте 

пакувальні матері  али від клі  єнтів для переробк и. 

• Пе рейдіть до вантаж  івок ви  щого стандарту . Тран  спортні компанії 

З ахідного ре гіону Украї ни м  ожуть розраховувати на економію 4554,00-

15180 ,00 євр о на дорожні  х податках , з амінивши траки стан  дарту Євро-  5 на 

траки, що відпо  відають стандарт у Є вро-6. 

• Т  ранспортній ко мпанії Б пропо нується ст ворити та р  озвивати відносини з 

експедиційним  и компаніям  и. Т  аким чи ном проце  с ро зподілу б уде 

оптимізован  о. 

• Транс портній к омпанії Г проп онується обра ти пос  тачальників AdBlue , 

у класти до говори з вибраними поста  чальниками та встанов  ити 

с таціонарну запр авну колонк  у AdB lue об’є мом 40 00 літр  ів. 
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ДОДАТК  И 

До даток 1. Фо рма пр отоколу монітор ингу 

Спост ерігач: _____________________________________  ____________________ 

Наз ва мон  іторингової органі зації: ____________ ___________________________ 

Асп екти Крите рії мо ніторингу 

Термі ни спостер еження 

2023- 

12-0 1 

2023- 

12-1 0 

2023- 

12 -20 

З аготівля екологічн  о ч истої 

с ировини 

Пос  тачальник(и) си  ровини       

Кількі  сть по зицій       

Замі  на еколо гічно шкі  дливої 

сировин  и на екологі  чно чист  у 

Постач альник       

О бсяг замі  ни (часткова/повна)       

Заготів  ля перероб леної с ировини 
Пос  тачальник(и) сирови  ни       

Кількіс  ть позиц  ій       

С півпраця з е кологічно чист  ими 

поста  чальниками 
Кільк ість постачальників 

      

Д отримання міжнар  одних 

екологічни  х стандарті  в під час 

закупів  ель 

Назв и ста  ндартів 

  

      

Ви  користання еколо гічно чистих 

мате  ріалів для у  паковки 

Фа кт викори стання (в икористовує 

/ не викор истовує) 

      

Вид матеріалі в       

Кількіст  ь поз ицій       

Ви  користання ек ологічно чистого 

дизайн  у упаковки 

Фак т використанн я (використовує 

/ не вик ористовує) 

      

Ви  користання екологіч но чистих 

тех  нологій в уп аковці 

Факт викор истання (ви  користовує 

/ не використо  вує) 

      

На зва техн  ології       

Фа  кт збор у та ри від покупц  ів (на 

пе  реробку) 
Фак т збо ру (збира  є / не з бирає) 

      

Використ  ання енергозберіга  ючих 

транспор  тних за  собів 

Фак т ви  користання (вик ористовує 

/ не ви  користовує) 

      

Кіль кість енергоефе ктивних 

автомобіл ів 

      

О птимізація процес  у роз поділу 

ш  ляхом коригува  ння маршру  тів і 

роз кладів 

Кільк ість коригува  нь маршр уту       

Кількіс  ть вип адків кори  гування 

графік а 

      

Інтегрова  не п остачання для 

зменше  ння п отреби в тра  нспорті 

Кіл ькість випа дків співпраці з 

інш  ими постач альниками 

транспортн  их посл уг 

      

Вик ористання еколог ічно чистих 

технол  огій пер евезень 

Ф акт викор истання (використовує 

/ не використов  ує) 

      

На зва т ехнології       
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До даток 2. Ан кета інт ерв'ю 

  

1. Як ви оц інюєте в ажливість зе леної логіст ики для орга нізації? 

2. Як ий ваш досві  д у сфер  і впр  овадження рі  шень зе леної логістики? Я  кий 

дос від вашо  ї орг анізації у цій сфер  і? 

3. Як ріш  ення екологічно ї логістики за стосовуються в організац  ії, яку ви 

предста вляєте? В як их вида х д іяльності? Якщ  о не застосовуєть ся - ч ому, чи 

пл ануєте ви робити це в майб утньому? 

4. Чим (чи буду  ть) е кологічні логі стичні рі  шення кори  сні для ва шої 

організ ації? 

5. Які п  ерешкоди ви бачи те у в провадженні рішен ь зе леної логістики ? 

6. Як ви оц  інюєте с  вої зна ння зе леної логісти  ки? Звідки у вас ці з  нання? Які 

зна ння ви х отіли б от римати? 

7. Як, на ва шу думк у, м  ожна спр ияти впрова дженню ріше  нь зелен ої логістики 

в орган ізації, яку ви предст авляєте? У транс портній сфер  і кра їни? 

     



84  

  

До даток 3. Прот околи о питування 

  

I1 

1. Як ви оцінює  те важливіст ь зеленої логі стики для ор ганізації? 

Еко  логічні ас пекти є ду же важливи  ми в мо  їй орга нізації, то му що це 

необхідн  о для захис  ту нав колишнього серед овища. І моя ком  панія є част иною 

ць  ого середовища, нем  инучою частин  ою сві ту. Це означа  є, що екол  огічна 

діяльні  сть моє  ї комп  анії т акож с  прияє захи  сту навколи  шнього сере довища. 

Звича йно, у нас є й дуже глибокі проб  леми є вропейського масш  табу. Екологі чні 

ста ндарти та ріш  ення занад то штучн о завищені, і це вигідни  й бізне с для в еликих 

європейських автовиробник ів та переробникі  в см  іття. Наприклад , нам доро го 

м  ати маши  ни ста ндарту Euro5  , то му що на ші ви трати ви щі, ніж у тих  , хто не має 

маш  ин тако го ви сокого станда рту. К рім того  , траки стандар ту Євр о 5 чи Є вро 6 

часті  ше лама ються, їх р емонт к  оштує дор ого, інод і ми несемо з битки. 

2. Я кий ваш д освід у с фері вп ровадження рішень зелен ої ло гістики? 

Який досв ід вашо ї ор ганізації у цій сфер і?  

Наш досві д св ідчить про те, що ми сприяє мо зеленій логіст иці. Наш внесок 

у зе лену логістику – п ридбання зчлено  ваних самоскид  ів та їх р  емонт в 

авторизов аних центр ах, які пр  авильно упр  авляють відх одами, що утвор  юються 

під час ремонту або з  аміни в итратних мате ріалів.  

3. Як рішен ня екологічно ї логі стики застосовуються в органі зації, 

яку ви представ ляєте? В я ких вида х дія льності? Я кщо не застосовується - 

ч ому, чи пла нуєте ви робит и це в майбутньо му? 

Ну, як я вже зазначав, придб  авши тя гачі-тягачі та правильно виконавш  и їх 

обслуговува ння та ремон т. П лануємо прид бати чер ез 2-3 рок иТраки, що 

відповіда ють станда рту Євр о-6, том  у що я вваж  аю, що вон  и екологіч ніші, 

економніші  . А дже важ ливо б ерегти приро  ду, дивитис  я на с  віт ш  ироко і не 

недалеког лядно. 

4. Чим (чи будуть) ек ологічні логі стичні рішення корисні для вашо  ї 

о рганізації?  
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Б ережемо п  рироду. 

5. Які перешкоди ви ба чите у впровадженн  і р ішень зеленої 

ло гістики? 

У нас дуж  е глибок  і проб леми в Європ  і. Е  кологічні станд  арти та р  ішення 

зан  адто штуч но завище ні, і це в  игідний бізнес для велики  х євр опейських 

автов  иробників та переробників сміття  . Наприкла д, нам до  рого мати маш ини 

ст андарту Euro5, тому що н  аші витрат и вищі, ніж у ти х, хто не має машин та кого 

високого стандарту. К  рім того  , траки с тандарту Євр о 5 чи Є  вро 6 ч астіше 

ламаються, їх ремон  т кошт ує дорог о, і  ноді ми несемо збит  ки. Т  ому г оловною 

пер ешкодою є ц  іна. До  рогі ви трати на ре монт.  

6. Як ви оц інюєте с  вої знан ня зел еної логіст ики? Звідк  и у вас ці 

знання ? 

Які зна ння ви хот  іли б отримат и? 

Св ої зн ання оцін  юю досит  ь добр  е, ду же цікавлюс я с обою. Про інновац  ії я 

діз наюся від м  айстрів, і нших компаній, клієнтів та інших дже  рел. 

7. Як, на ва шу думку , м ожна сп рияти в провадженню ріш ень зеле ної 

логі стики в орган ізації, яку ви представля єте? У трансп ортній сфер  і країни?  

Вв ажаю, що біль  ш ін  тенсивному застосува нню р  ішень зе леної лог істики 

як у м  оїй ком  панії, так і в мас  штабах усі  єї кра їни зава жає відс утність підтрим  ки 

з бок у держа ви. Допомаг ати транспор тному бізне су держав і не актуал  ьно. 

  

I2 

1. Як ви оцін юєте важли вість зеле ної логістик и для ор ганізації? 

На дан ий момент це не ак  туально для наш  ої мален  ької організа ції, то му я 

не м  ожу оцінюв ати ні по зитивно, ні негати вно. 

2. Я кий ваш д освід у сф ері впро вадження рі шень зеле  ної логіст ики? 

Як  ий дос від ваш ої організа ції у цій сфері ?  

Не має абсолютн  о ніякого дос віду в цій сфе  рі, том  у що маши  на ст ара. Це 

пи  тання про сто не має значення. 
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3. Як р ішення екологічно  ї логіс тики застосовують  ся в організа ції, 

яку ви представляєте? В як  их ви дах діяль ності? Як що не з астосовується - 

чом у, чи плануєте ви роб ити це в майбу тньому?  

Мастил  а тут ? Ши ни? Якщ  о встанов  люємо шин и, якщ  о к упуємо ши  ни, то 

вст ановлюємо, ста рі за лишаємо продавцеві. І їх збираю  ть для нафтопереробних 

компа  ній, які їх вило влюють. 

4. Чим (чи буду  ть) ек  ологічні логі стичні рішення ко рисні для вашої 

організ ації?  

Зовс ім не корисно. Ми б не розтягували ці зелені м  ашини новим и. Це теж 

як ось неа ктуальне питання. 

5. Які пе решкоди ви ба чите у впров адженні ріше  нь з еленої 

ло гістики? 

Ну, пе решкоди полягають у т  ому, що ми не м  ожемо купит  и нов іші 

автомобі  лі, які є екологічн о чистим  и в Євр о 5, 6, 7, 8. Ми не м  ожемо їх купити  . 

6. Як ви о цінюєте сво ї знанн я зеленої ло гістики? Звідки у вас ці 

знан ня? Які знанн я ви хо тіли б отр имати? Нерелева нтне пи  тання. 

7. Як, на ваш у ду мку, мож на сприяти впровадженню ріше  нь зе леної 

логіст ики в орг анізації, яку ви представляєте? У транспортній сфері країн  и?  

Ну, мож  ливо, дер жава мо  гла б що сь посприяти. Фе рмерів підтр имують, ще 

щось підтрим  ують, мож  уть т акож субсидуват и транспорт . 

Як ви вважаєт е, чи не вист ачає держа вної підтримки? 

С вого, бо в на  шому рай  оні його взаг алі не має і чого попр  осиш – не 

отримаєш. 

  

I3 

1. Як ви оцінює  те важливіс ть зеле ної логіс тики для організ ації? 

Оскіл ьки маршру ти наш  ої компан ії пролягають у країнах Балт  ії, я це 

жодн  им чи  ном не ціную  , то му що це вза галі не актуально . 
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2. Яки й ваш досв ід у с фері вп ровадження рішень зеленої лог  істики? 

Яки й досві д ваш ої організац ії у цій сф ері? 

Як я вже згадував  , усі автомоб  ілі в нашом  у авто парку маю  ть станд арт Єв ро 

3. У нас є од  ин автомобі  ль Єв ро 5. Я не з  наю, чи ми ще так прац  юємо, але 

ди  влячись у майбутн є, ми спр обуємо, я д умаю, що, кол  и ми розширим  о ко мпанії, 

я д умаю, що ми переходимо на Є вро 5. 

3. Як рішенн я зе леної л огістики зас тосовуються в ор  ганізації, яку ви 

представля єте? В я ких ви дах діяльності? Я кщо не за стосовується - чому , чи 

плану єте ви роби ти це в майб утньому?  

Оскільки, як я вже зг адував, одна з н  аших маши  н, ск ажімо, зелена, тож у 

ц ьому район  і ми заправля ємо A  dBlue і їдем о. Що стосується відході  в, то ми 

м  аємо договор  и з відпра цьованими мастил  ами та фільтрами, а ши  ни ми 

відв озимо на підприємства, з якими укла  дено дог овори, і вони їх утилізуют  ь. Я 

вваж  аю, що це наш внесо к. 

4. Чим (чи б удуть) е кологічні логіст ичні р ішення к орисні для вашо ї 

органі зації?  

Думаю  , б уло б корисн  о, як би бул  о більш  е маш  ин Євро-5, Є вро-6. Це 

заощадить нам біл  ьше г рошей на дорож  ній по  даток. В осно  вному дорож  ній 

подат ок значно д ешевший. Ну, можл  иво, замість ц  ього. 

5. Які пере  шкоди ви бачит  е у впровадженні рішен  ь зеле ної 

логістики  ?  

Я вваж аю, що, по  -перше, як перешкод  а, м  оже й не пер  ешкода, то му що 

автом  обілі Євро -5 досить крих  кі, во ни б агато ла маються і пот  ребують 

додатко вих витрат . А підтри мки від держ  ави, ок рім дорожнь  ого пода тку, немає . 

6. Як ви оці нюєте сво ї знання зел еної л огістики? З  відки у вас ці 

зна  ння? Які зн ання ви хот іли б отримати  ?  

Оцінка – нед арма у нас тут ці зел  ені. І ви знаєт  е, ми так  ож тр охи 

ремонтуємо т  ой, д ивимося на нь ого. Це все , що ми має  мо. А що  до майбутнього , 

ми обіцяємо розширюватися, ми буде  мо розширюв атися ч ітко в зеле  ну сторону. 
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Я ду маю, що, можливо, ці з  нання збільшат ься. У в  сякому ра зі, ми 

консуль  туємося з колега ми по слу  жбі, переглядаєм  о Ін  тернет і ро  зширюємо ці 

зна ння. 

7. Як, на в ашу думку , мо жна сприят и впровадж енню рішень зелено ї 

логісти ки в організац ії, яку ви представляєте? У тран  спортній сфер  і кра їни?  

Я думаю  , що заохочен  ня б уде від ур яду, від держави  . Слі д суб сидувати 

рі  дину AdB lue. Чи мож  емо ми все-т аки знизити под атки за доп омогою ч истіших 

і екологічніших авто мобілів? Тоді, я дум  аю, щ  ось відбу валося б сильн  іше і бу ло 

б бі  льше зац  ікавлених лю  дей і комп  аній. У цей моме нт всі н  амагаються вижи  ти 

і на  магаються на всь  ому зао щадити. Працю  є там A dBlue чи ні, час  ом нікого не 

хви  лює. Це був би який  сь конт  роль за вс ім цим і я  кісь суб сидії, дота ції, щос ь. 

Т  оді, дума  ю, бу ло б бі льше. 

  

  

I4 

1. Як ви оціню  єте в ажливість зеле ної логістик и для діял ьності 

органі зації? 

Ми в пер  шу черг у оц  інюємо з економічн  ого бо ку наш  ої ком  панії. Чим 

нові  ша ванта жівка, тим а втоматично дешевши  й д орожній п  одаток. Р  емонт 

автоматик  и, утиліз ація відході  в. 

М ожливо, ви т акож може те поїхат  и за кор дон? 

Йог о. Н овіші траки можн а викорис товувати за кор доном. Там авт оматично 

вищ  і вантаж  і, можл  ивість заробит и біль  ше на но  вішому траку, ніж ту  т, у 

Пр  ибалтиці, на приклад, при роб оті з Євр  о 3. До рожні по  датки а втоматично 

д ешевші на нові  шому траку, ніж на старішому. Н  аша компан  ія автомати чно має 

не сти ві дповідальність і за при  роду. Чим нов  іший трак, тим менш  е ми 

заб руднюємо довк ілля. 

Чи вважає те ви, що ваш  а ком панія, будучи соціально відпов  ідальною, 

має спр ияти збер еженню п рироди? 
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З вичайно, я так дума  ю. Не тільки на  ша к омпанія. Усі комп  анії пови  нні 

робити свій внес ок у те, щоб зро бити природ у чи стішою та кра щою для кож  ного 

та майбут нього. 

Чи бач ите ви е кономічні виг оди для компа нії та суспільств а? 

У ц  ьому вип  адку, щоб при  нести ко ристь у сім – і бізне су, і при роді, має 

бути с пільне рі  шення і ми маємо захистит и природу . 

2. Який ваш д освід у сфер і впрова дження р ішень зел еної логістики ? 

Яки й до свід ваш ої організації у цій сфері ? 

Ми постій  но закуповуєм  о, он овлюємо а втопарк, щоб в  они не бул и зовсі  м 

ста рими, щоб ми м  огли н  ормально працюв  ати і, зв ичайно, бе регти природу . Чим 

новіш  ий трак, тим кр аще, я в важаю, і для н ас, і для б ізнесу. 

З те  хнічної точк и зо ру нов і ванта жівки маю ть до даткові с истеми, 

наприклад, систе  му AdBlue. Чи задоволені ви цими сис темами? 

С истема Ad Blue дійсно допома  гає збер егти пр  ироду, зм  еншує кількість 

забру днюючих речо вин у навколишн  ьому середовищ  і. Не дарма систем  а 

створе на для з ахисту при роди. 

Я та  кож знаю , що у вас є свій гара  ж. Які ви там викорис  товуєте 

р ішення, які допомагаю ть збе регти прир оду? 

А втосервіс допомагає нам працювати ле  гше. Ми може  мо керува ти 

вл  асними маши  нами. Ми автоматич но ке руємо мастильним и матеріал  ами та 

ши  нами, щоб вони не потрапляли ні в які р  уки, а н алежним чи  ном складали ся та 

утил  ізувалися. 

3. Як рішення зел еної логісти ки зас тосовуються в організ ації, яку ви 

представля єте? 

В як их ви дах діяльності? Як що не застосову ється - чому , чи плану єте 

ви роби ти це в м айбутньому? 

Як я вже говори  в, щорок  у ми нама  гаємося, зви чайно, в м  іру своїх 

м  ожливостей о  новлювати а втопарк – закупову вати н овітні траки. Тако ж нам 
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авто  матично допом  агають власни  й гара ж і авт осервіс, де смітт  я мо  жна 

пер евозити та утилізуват и н алежним чи  ном. 

Вам гаран  товано, що ви належни м чино м утилізуєт е всі 

експлуатаційні від ходи в порі внянні з тим, що якщ о ви орга нізовуєте р емонт 

в інш их служ бах? 

Ми гаран  товані. Від повідно до з аконів Литовської Рес  публіки ми 

обр обляємо та утилізуєм о належн им чином. Компан  ії збирают  ь спеціальн  о, то му 

ми це орг анізовуємо. 

А що план уєте покращит и в майбутньо му? Ку пити біль ше ма шин? 

Та к. Звичайн  о, ми плануємо купу  вати біл ьше машин  . Почні  ть працюв  ати 

в Є вропі. Плануєм  о придбати траки за Єв ро 6. Як і кожног о ро ку, ми намагаємос  я 

максимально оновл  юватися. І пр  аця продуктивніша  , і приро  да чистіш а. І 

економічні виго ди. 

4. Чим (чи буду ть) еколо гічні логісти чні ріш ення к орисні для вашо ї 

орг анізації?  

Бул о б ко рисно, щоб вон  и м  али більш  е нов іших траків Євр о 6. Не хай 

пра цюють у Захі дній Єв ропі. Автоматично з меншуються ви  трати на рем онт. Для 

прир  оди зменшуєть  ся забруднен  ня. З економі  чного бок у можн  а зароби ти 

більш  е. 

Бажаєте поб ачити не л  ише екол огічні нюан си, а й переваг и для 

комп анії? 

Так, я дум  аю, це бул о б вза ємовигідно. І ме  нше заб руднення. А дозволити 

б ме нше. Звичайн  о, ми б займалис я цим в авто ризованих серві сних центрах , там 

обо в’язково подбаю  ть про те, ку ди поді ти масти ло. 

Це бу  де економіч  на виг ода та мен  ші вит рати на рем  онт, бо машин  и 

новіші ? 

Так, звичайно, витра ти на ре  монт нижчі. Том  у що машин  и но  ві, з 

гарантією. Не потр ібно обробл  яти. Автома тично тіль  ки плюси за рахунок нов  их 

авт о. 
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5. Які пере шкоди ви б ачите у впрова дженні рі шень зел еної 

логіст ики? 

В основно му робо та систе ми A  dBlue. Во на дуж  е дор ога. Але ми 

намагаємо  ся що  року о новлюватись. М  ожливо, к упимо ще не о  дин н  овий трак. 

Ось як ми ст  араємось. Щод о AdBlu  e, звісн о, з новими вантажів  ками пробл ем 

мож  е бути не так б агато. 

В ажко конкуруват и з тими , хто не має си стеми A dBlue? 

Т  ак. Систем  и E  uro 3 A dBlue н  емає. Ремон  т систе ми AdBl  ue автоматично 

кошт ує ду же д орого. 

6. Як ви оцінюєт е с вої зна ння зелен ої логістик  и? Зві дки у вас ці 

зн  ання? Які зн ання ви хотіл и б отрима ти?  

Я все одн  о не маю б агато знан  ь. Але з араз я прац  юю менедже  ром з 

логіст ики. З дос віду роб оти тр охи зна ю, що чим новіш  ий трак, тим менш  е 

забруднен  ь. З д авніх-давен, з о  собистого досвід у, я ма в. Я пра  цював у Голландії. 

Бу  ла така о  рганізація зелено ї логіс тики « Lean and Gree  n». Там теж нещо  давно 

почал  ося. Ма ркує траки спеціаль  ними логотипами. І я вважа  ю, що це пр  авильна 

орга нізація. І це, я вважа ю, має роб  ити коже н. 

Чи хотіл и б ви отрима ти д одаткові зна ння? 

Дода ткові зн ання пот рібно здоб увати зав жди. Я не д  умаю, що це бул  о б 

пог ано. К рім того  , кол  и ми к  упуємо но  ві вантаж  івки, я ду маю, що нам п  отрібно 

знат и про це біль  ше. 

7. Як, на в ашу д  умку, мож на сп рияти впроваджен ню рішен ь зелен ої 

логістик и в організ ації, яку ви представляєт е? У транспо ртній с фері країни ?  

Я д умаю, що кл  ієнти, з як ими ми працюємо  , могл  и б цьом  у сприят и. Так 

само й ін  ші трансп ортні к омпанії. Врахув  ати те, що ми зменшуємо забрудненн  я 

навколиш  нього серед овища ш  ляхом п  ідвищення цін на перевезенн  я. Звича йно, 

компані  я, яка н  айме н  ас, може сп  лачувати в ищі тарифи за перевезення  . В 

результа ті ми могли б придбати нові  ші траки, які б зме ншили заб руднення. 
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І чи мо же де ржава зро бити св ій внес ок, підв ищивши дорожні п  одатки 

для забрудн юючих а втомобілів? 

Ва жко сказ ати. Внутрі  шній рино  к – скл адний ви  падок, т ому що, як я вже 

гов орив, транспо  ртні вантажопер  евезення невисо  кі. Якб и ми підн  яли до рожні 

под атки, може , що сь би закр или. Але з іншог о боку , можлив  о, що сь спонукало б 

купува ти но віші траки. 

А мож  е, потр ібні ін ші держав ні рішення ? С убсидії? 

М  ожуть б ути такі р  ечі, що при купі  влі трака ум  ови лізинг у спро стилися 

або що  сь компен сували. 
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До даток 4. З аповнені проток оли моніторинг у 

  

Спос терігач: Мит ник І.В. 

Н азва орга нізації, що підля гає монітор ингу: Транс портна компанія А 

Аспекти 
Критер ії 

моніторин гу 

Т ерміни сп остереження  

01.12.20 17 2017-12-1 0 20 .12.2017 

Дотримання 

міжнаро  дних 

ек  ологічних 

стандарті  в під 

час заку півель 

Назв и стандарт ів 

  

Євр о 5, Єв ро 

6 

Єв ро 5, Єв ро 

6 

Євро 5, Є вро 

6 

Використа ння 

екол огічно 

чисти х 

мат  еріалів для 

упаковк и 

Фа кт 

викори стання 

(використо вує / 

не використов ує) 

Не 

викор истовує 

Не 

використовує 

Не 

викори стовує 

Вид матеріал ів - - - 

Кіль кість 

по зицій 

- - - 

Використанн  я 

е кологічно 

чист ого д изайну 

уп  аковки 

Факт 

використанн я 

(використовує / 

не в икористовує) 

Не 

вик ористовує 

Не 

використо вує 

Не 

використов ує 

Вико ристання 

екологіч но 

чист их 

технол огій в 

упаковц і 

Ф  акт 

вик ористання 

(викори  стовує / 

не використ овує) 

Не 

використов ує 

Не 

викорис  товує 

Не 

викор истовує 

На зва тех нології - - - 

Фак  т збор у 

т ари від 

п окупців (на 

переробку) 

Ф  акт кол екції 

(з бирає / не 

збирає ) 

Не збир ає Не зб ирає Не збир ає 

Енерго  ефективні 

транспор тні 

засоб и 

викорис тання 

Фа кт 

в икористання 

(ви  користовує / 

не викорис товує) 

Використання Використа ння Використ ання 

Енергоефектив ні 

транспортні 

зас оби 

номер 

6 6 6 
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Оптимізаці  я 

про  цесу 

ро  зподілу 

ш  ляхом 

к оригування 

маршрут  ів і 

розк ладів 

Кількіст ь 

коригуван ь 

маршр  уту 

2 0 3 

Кільк ість 

ви падків 

ко ригування 

гра фіка 

1 1 0 

Інтегрован  е 

пос тачання для 

зме ншення 

потреб и в 

транспо рті 

Спі впраця 

кількі  сть 

випадкі в з 

інши  ми 

постача льниками 

транспорт них 

п ослуг 

3 

експедиц ійні 

р оти 

3 

експед иційні 

ро  ти 

3 

екс педиційні 

р оти 

Викорис тання 

ек  ологічно 

чисти х 

технологі  й для 

транспо ртування 

Фак т 

вико ристання 

(  використовує / 

не використ овує) 

Використа ння Ви користання Використ ання 

Н азва технологі ї Євр о 5, Є вро 

6, AdBl ue 

Євр о 5, Євр  о 

6, Ad  Blue 

Євр о 5, Єв ро 

6, Ad Blue 

  

  

Спостерігач : Митн ик І. В. 

Н азва монітор  ингової органі зації: Транспорт на комп  анія Б 

Аспе кти 
Критерії 

моніто рингу 

 Термін  и 

с постереження 

 

01. 12.2017 2017-12-  10 20.12 .2017 

Заготі вля 

еколог ічно 

чисто ї си ровини 

Пос тачальник(и) 

сировини 

- - - 

Кіль кість поз ицій 0 0 0 

З аміна 

екол огічно 

шкідливо  ї 

сировин  и на 

е кологічно чист у 

Пос тачальник - - - 

О бсяг зам  іни 

(  часткова/повна) 

- - - 
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Співпра ця з 

екологічно 

чистим  и 

постачал ьниками 

Кількіст ь 

постачал ьників 

1 1 1 

Дот римання 

міжнар  одних 

екологі  чних 

станда ртів під 

час закупі вель 

Наз ви станд артів 

  

- - - 

Використанн  я 

еколог ічно 

чисти х 

матер іалів для 

упак овки 

Фа кт 

використанн я 

(викорис товує / 

не використов ує) 

Не 

використову є 

Не 

викор истовує 

Не 

використо вує 

Вид матеріалів - - - 

К ількість позиці  й - - - 

Викори стання 

екологічн о 

чистог о д изайну 

упа ковки 

Фа кт 

вик ористання 

(викорис товує / 

не в икористовує) 

Не 

використо вує 

Не 

використовує 

Не 

використ овує 

Використа ння 

екологічн о 

ч истих 

технол огій в 

упако вці 

Факт 

використ ання 

(використов ує / 

не використ овує) 

Не 

використову є 

Не 

ви користовує 

Не 

використ овує 

На зва технол огії - - - 

Фа кт зб ору т ари 

від пок  упців (на 

переробку) 

Фак  т збор у 

(збирає / не 

з бирає) 

Не збир ає Не зб ирає Не з бирає 

Фа кт 

ви користання 

Не 

ви користовує 

Не 

використов ує 

Не 

вик ористовує 
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Енер  гоефективні 

транспорт ні 

зас оби 

вико  ристання 

(вик  ористовує / 

не використову є) 

Кількіст ь 

енер гоефективних 

автомо  білів 

- - - 

Оп  тимізація 

проце  су 

розпо ділу 

шляхо  м 

к оригування 

маршр  утів і 

роз кладів 

Кіль кість 

ко ригувань 

мар  шруту 

0 0 0 

Кількіст ь 

випа дків 

коригуван ня 

гр афіка 

0 0 0 

Ін  тегроване 

постач ання для 

зменшенн  я 

потр еби в 

тр  анспорті 

Кількість 

випа дків 

спів праці з 

і ншими 

по стачальниками 

транспор тних 

послу г 

0 0 0 

Вико ристання 

е кологічно 

чи  стих 

технол огій 

п еревезень 

Фа кт 

вико ристання 

(вик  ористовує / 

не викори стовує) 

Не 

викори стовує 

Не 

використо вує 

Не 

використову є 

Наз ва технолог ії - - - 
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Сп  остерігач: Мит ник І.В. 

На зва організації, що підляга є моніт орингу: Транспо ртна ко мпанія В 

Аспек ти 
Критер ії 

моніторингу 

Тер міни спостереже ння 

01. 12.2017 2017-12-1 0 20.12 .2017 

Д  отримання 

міжнар  одних 

ек  ологічних 

станда ртів під 

час закупівел ь 

Н азви ста ндартів 

  

Євр о 5 Євр  о 5 Є вро 5 

Викорис тання 

екологічно 

ч истих 

матеріалі  в для 

упаков ки 

Фак т 

використа ння 

(ви  користовує / 

не викори стовує) 

Не 

вик ористовує 

Не 

вико ристовує 

Не 

викори стовує 

Вид мат еріалів - - - 

Кіл ькість 

пози цій 

- - - 

Викорис тання 

екол огічно 

чист ого дизай ну 

упаковки 

Фак т 

використанн я 

(  використовує / 

не використову є) 

Не 

вик ористовує 

Не 

використову є 

Не 

вико ристовує 

В икористання 

е кологічно 

чисти х 

технолог ій в 

уп  аковці 

Фа кт 

використанн я 

(викори  стовує / 

не використовує) 

Не 

в икористовує 

Не 

використо вує 

Не 

вик ористовує 

На зва технології - - - 

Фа кт збору 

т ари від 

покупц  ів (на 

перероб ку) 

Фа кт колекц ії 

(зб ирає / не 

збир ає) 

Не з бирає Не збир ає Не зби рає 
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Енергоефек  тивні 

транспо ртні 

засо би 

викорис тання 

Ф  акт 

викорис тання 

(використ овує / 

не ви користовує) 

Використан ня В икористання Викор истання 

Енергоефектив ні 

трансп ортні 

зас оби 

номер 

1 1 1 

О птимізація 

проц  есу 

розпод ілу 

шляхом 

кори  гування 

маршрут  ів і 

ро  зкладів 

Кільк ість 

кориг увань 

ма ршруту 

2 1 0 

Кіль кість 

випадків 

ко ригування 

гр афіка 

0 1 1 

Інт  егроване 

постачан ня для 

змен  шення 

потр еби в 

тр  анспорті 

Сп івпраця 

кіл ькість 

випадкі в з 

іншими 

постач альниками 

тра нспортних 

послу г 

1 1 1 

Використ ання 

екол огічно 

чистих 

т ехнологій 

для 

транспортув ання 

Фа кт 

використанн я 

(використовує / 

не вико ристовує) 

Використанн я Викорис тання Вико ристання 

На зва технолог ії Є вро 5, 

AdBl ue 

Євр о 5, 

Ad  Blue 

Євр о 5, 

Ad Blue 
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С постерігач: Митн  ик І. В. 

Назв а моніторингово ї організації : Тра нспортна компані  я Г 

Аспекти 
Критерії 

монітори нгу 

 Терміни 

спостереже ння 

 

01. 12.2017 2017-1 2-10 20.12.2 017 

Дотри  мання 

м  іжнародних 

еколо гічних 

стан  дартів під 

час закупівель 

Н азви стандартів 

  

Євро 5 Єв ро 5 Євр о 5 

Ви  користання 

екологічно 

чистих 

матері алів для 

упа ковки 

Фа кт 

викорис тання 

(  використовує / 

не викорис товує) 

Не 

викори стовує 

Не 

викорис  товує 

Не 

використов ує 

Вид матеріалі  в - - - 

Кіль кість п озицій - - - 

Вико ристання 

екологі  чно 

чистог о д изайну 

упа ковки 

Факт 

використа ння 

(викорис товує / 

не вик ористовує) 

Не 

викорис товує 

Не 

викорис  товує 

Не 

вик ористовує 

Використан  ня 

ек  ологічно 

чис тих 

т ехнологій в 

у паковці 

Факт 

використан ня 

(вико  ристовує / 

не використовує ) 

Не 

ви користовує 

Не 

використ овує 

Не 

викор истовує 

Назва технол  огії - - - 

Факт збору та  ри 

від покупців (на 

переробку ) 

Фа кт збору 

(з бирає / не 

збирає ) 

Не з бирає Не зб ирає Не з бирає 

Енер  гоефективні 

т ранспортні 

за соби 

ви  користання 

Фак  т 

ви користання 

(викор  истовує / 

не викор истовує) 

Використа ння Використа ння Ви користання 

К ількість 

енергоеф ективних 

а втомобілів 

10 10 10 

Оптимізац  ія 

пр  оцесу 

розподі  лу 

шляхом 

коригування 

маршр  утів і 

розкладів 

Кількіс ть 

кориг увань 

марш  руту 

4 6 2 

Кіль кість 

випадкі в 

ко ригування 

гр афіка 

1 3 0 
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Інтегр  оване 

постач ання для 

зме ншення 

п отреби в 

транспорт і 

Кіль кість 

вип  адків 

співпрац і з 

ін шими 

постачальниками 

транс портних 

по слуг 

2 2 2 

Використан  ня 

екологі  чно 

ч истих 

технологі  й 

перевезе нь 

Ф  акт 

використ ання 

(ви  користовує / 

не використ овує) 

Використанн я Використ ання Викорис тання 

Н азва технології Єв ро 5, 

Ad Blue 

Є вро 5, AdBlu  e Є вро 5, 

AdB lue 
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